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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Satu Saarinen
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Jokainen aikakausi 
tekee omaa 
taidettaan ja 
jokaisen aikakauden 
tuotosta ja 
tulkintaa tarvitaan. 
Historialliset 
tapahtumat vaativat 
ja kutsuvat esiin uusia 
tulkintoja ajassa. 

ninaisuutta ja itsenäisyyttä juhlivaan joukkoon.
Jokainen aikakausi tekee omaa taidettaan ja 

jokaisen aikakauden tuotosta ja tulkintaa tarvi-
taan. Historialliset tapahtumat vaativat ja kut-
suvat esiin uusia tulkintoja ajassa. Tulevaisuu-
teen suunnataan ja tätä päivää ymmärretään 
paitsi tiedon, myös taiteen ja sen herättämän 
tunteen avulla.

Sanan- ja taiteenvapaus, joka maassamme 
vallitsee, ei ole itsestäänselvyys kaikkialla maa-
ilmassa. Eikä se ole ollut itsestään selvää aina 
meilläkään. Musiikki, runous ja kuvataide ovat 
olleet väyliä viestiä, kun on eletty sorron ja vai-
non alla. Entä tulevaisuudessa? Taiteen ja kult-
tuurin moninaisuutta ja vapautta on puolustet-
tava.

Meillä on siis paljon aihetta kiitokseen va-

Koko itsenäisyytemme ajan ja jo reilusti en-
nen sitä taiteilla ja kulttuurilla – musiikil-
la, kuvataiteella, arkkitehtuurilla ja runo-
udella – on ollut vahva merkitys kansalli-

sen identiteetin rakentamisessa ja rakentumises-
sa. Kun käymme itsenäisyytemme juhlan viet-
toon, tätäkin juhlaa siivittävät ikonisiksi muo-
dostuneet sävelet ja sävyt.

Taide heijastaa arvomaailmaamme ja siirtää 
arvoja seuraavalle sukupolvelle. Taide ja kult-
tuuri on sivistysvaltiossa jokamiehen, -naisen, 
-lapsen ja muunsukupuolisen oikeus.  

Itsenäisyyspäivänä ja sen ympärillä kirkot 
täyttyvät konserteista ja myös koulujen joulukir-
koista. Luit oikein! Tuntuu lohdulliselta, että uu-
det sukupolvet liittyvät mukaan taiteen kautta 
sivistystä, uskonnonvapautta, kulttuurista mo-

Taide kansakunnan vahvuutena

paasta isämaasta ja sen monista äidinkielistä: 
musiikista, runoudesta, kuvataiteesta, kaikesta 
siitä, minkä kautta voimme ilmaista koko tun-
neskaalaamme ja käydä keskustelua ajan ja il-
miöiden keskellä. Nautitaan maamme sadannen 
seitsemännen itsenäisyyspäivän juhlasta!

Kirjoittaja on Oulun tuomiorovasti

Musiikki on kaikkialla

Madetojan musiikkilukiossa opiskelevalla Greetta Kin-
nusella on jo useamman vuoden kokemus messuavus-
tajana toimimisesta.

Pianoa ja klarinettia soittava, laulamiseen intohi-
molla suhtautuva Kinnunen on tehnyt messuavustuksia klarine-
tin kanssa pääosin Tuiran seurakunnan alueella.

– Koen, että messuavustajana saan lahjani käyttöön hyvän asi-
an puolesta, hän pohtii.

Kinnusen kotona on musisoitu aina. Vanhemmat harrastavat 
laulua, ja Kinnusen sisarusten soitinrepertuaariin kuuluvat niin 
piano, viulu, fagotti kuin oboe.

– Laulaminen on tällä hetkellä itselleni tärkein instrumentti. 
Piano on pääsoittimeni konservatorion opinnoissa, ja klarinetti 
menee vähän siinä sivussa, Kinnunen naurahtaa.

Kinnusen elämä pyörii vahvasti musiikin ympärillä niin koto-
na kuin koulussakin. Vapaa-ajalla musiikkia kuluu soitettuna ja 
laulettuna.

Levylautaselle hän laittaa silloin tällöin pyörimään klassista 
musiikkia.

–   Nautin erityisesti perinteisistä lastenlauluista. Nyt joulun al-
la kulutan paljon lasten joululauluja. Yksi suosikeistani on ehdot-
tomasti Ja nyt on taasen joulu -niminen kappale.

Musiikki on aina ollut Kinnuselle keino sanoittaa ja käsitellä 
tunteita. Se toimii myös hyvänä rentoutuskeinona.

–  Toisaalta siitä saattaa tulla stressin aihe silloin, kun pitää har-
joitella tiiviisti. Hyvän treenisession jälkeen onnistumisen tunne 
on ihana, se lisää pystyvyyden kokemusta.

Kinnunen suosittelee musisointia ihan kaikille:
–  Jokainen meistä on musikaalinen! Kaikki saavat esimerkik-

si laulusta iloa irti, kun vaan uskaltaa ensin päästää irti kaikenlai-
sesta pakosta ja itsekritiikistä.

SAARA PASANEN 

ihmisiä | Greetta Kinnunen

Konsta H
intsala

Kolme vinkkiä | Liput salkoon 6. joulukuuta

1 Itsenäisyyspäivää juhlistetaan seurakunnissa 
perinteisin menoin. Kirkoissa pidetään sa-
najumalanpalvelukset kello 10. Li-

säksi tehdään kunniakäynti sanka-
rihaudoille tai lähetetään sanka-
rimuistomerkille seppelepar-
tio. Osa seurakunnista tar-
joaa juhlakahvit. Haukipu-
taalla järjestetään oma itse-
näisyyspäivän juhla nuoril-
le kello 18–22 Wirkkulassa.

Itsenäisyyspäivän liput-
tamiseen on helppo muis-
tisääntö: liputus kestää aa-
mukahdeksasta iltakahdek-
saan.

2 Joulupuuron ystävillä on nyt lo-
koisat oltavat, tätä herkkua on tarjol-
la useammassakin seurakunnassa. Tyrnäväl-

lä on tarjolla riisipuuroa 11.12. koko päivän, kello 
9–18.30. Limingassa syödään koko kylän joulu-

puurot 12.12. kello 11–19 ja Haukiputaal-
la kaiken kansan puuropäivä kokoaa 

väkeä 13.12. kello 12–19.
Jos haluat mieluummin her-

kutella jouluisella musiikilla, 
valinnanvaraa totisesti riit-
tää, kuten sivuilta 14–23 voit 
lukea.

3 Seurakuntien joulu-
myymälä, käsityö-
kauppa Silimukka, on 

avoinna Torikatu 7:ssä arki-
päivisin  kello 10–18, lauantai-

sin kello 10–15. Myynnissä on Ou-
lun seurakuntien vapaaehtoisten val-

mistamia käsitöitä, leivonnaisia ja muuta 
jouluista. Tuotto ohjataan lähetystyölle.
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Aika ajoin, viimeksi tä-
nä syksynä, Suomes-
sa on herännyt kes-
kustelu tarpeesta saa-
da kouluihin yhteinen 

katsomusopetus. 
Kokonaan uutta oppiainetta 

on perusteltu muun muassa sillä, 
että uskontoihin ja katsomuksiin 
liittyvä tieto suojaa uskonnollisil-
ta ääri-ilmiöiltä ja tarjoaa edelly-
tyksiä käydä katsomusten välistä 
vuoropuhelua.

“Yhteinen katsomusopetus 
koulussa luo yhteiskuntarauhaa”, 
kirjoitti piispa Mari Leppänen 
aiheeseen liittyen Helsingin Sa-
nomissa julkaistussa kolum-
nissaan marraskuussa. 

Keskustelu uskon-
non roolista koulus-
sa synnyttää helpos-
ti kärkeviä kannan-
ottoja.

– Kun kärjis-
tetään, vaarana on 
unohtaa esimerkiksi 
positiivisen uskonnonva-
pauden näkökulma. Se tarkoit-
taa muun muassa oikeutta saada 
oman uskonnon opetusta, Oulun 
hiippakunnan piispa Jukka Kes-
kitalo sanoo.

Hyvä keskustelu 
edellyttää tietämystä
Jukka Keskitalo painottaa, että 
keskustelun yhteisestä katsomus-
opetuksesta on tärkeää pohjau-
tua riittäviin tietoihin uskonnon 
opetuksen sisällöistä. 

Keskitalon mielestä nykyisen 
kaltainen oman uskonnon ope-
tus ei luo esteitä katsomusten vä-
liselle dialogille. 

Hän arvioi, ettei vuoropuhelua 
eri katsomusta edustavien kes-
ken hankaloita myöskään se, et-
tä nuoret jakautuvat koulussa us-
konnon- ja elämänkatsomustie-
don opetukseen. 

Tällä hetkellä osa vähem-
mistöuskontojen edusta-

jista on kokonaan kou-
lun antaman uskon-
nonopetuksen tai 
elämänkatsomus-
tiedon ulkopuolella. 

–  Eri opetusryh-
millä voi olla yhtei-

siä oppisisältöjä ja yh-
teisiä työpajoja valituista 

teemoista, piispa kommentoi ja 
lisää:

 – Katsomusten laaja ymmär-
täminen on tärkeä kansalaistai-
to monikulttuuristuvassa Suo-

messa. Uskon, että se saavutetaan 
parhaiten antamalla ensin ikäta-
son mukaista opetusta omasta us-
konnosta ja etenemällä sitä kautta 
dialogisuuteen.

Tuntemus kristinuskosta
on heikentynyt
Koulumaailmassa näkyy kristil-
lisen tiedon ohentuminen. Onko 
tällä piispan mielestä vaikutusta 
pohdintaan, tarvitaanko koulus-
sa uskonnon opetusta vai yhteis-
tä katsomusopetusta? 

–  Kristillisen kulttuurimme 
syvärakenteita koskevan tiedon 
kapeutuminen osoittaa, että laa-
dukkaalle uskonnonopetuksel-
le on yhä tarvetta. Ehkäpä jopa 
enemmän kuin ennen. 

–  Tutkimuksissa on todettu, 
että Ruotsissa tieto kaikista us-
konnoista ja katsomuksista on 
selkeästi heikentynyt sen jälkeen, 
kun läpi koulun siirryttiin niin 
sanottuun yhteiseen katsomus-
oppiaineeseen.

Keskusteltaessa katsomusope-
tuksesta on myös kysytty, löytyy-
kö koulujen katsomusopetukseen 
opettajia, jotka tuntevat kaikki 
uskonnot niin hyvin, että opetus 
olisi laadukasta.

Katsomusten laaja 
ymmärtäminen on 
tärkeä kansalaistaito 
monikulttuuristuvassa 
Suomessa. Uskon, 
että se saavutetaan 
parhaiten antamalla 
ensin ikätason 
mukaista opetusta 
omasta uskonnosta ja 
etenemällä sitä kautta 
dialogisuuteen.
Jukka Keskitalo

Näin toteaa piispa Jukka Keskitalo, 
mutta hän ei korvaisi uskonnontunteja katsomusopilla 

– Ilman muuta yhteisessä kat-
somusaineessa olisi riskinä se, et-
tä opetussisällöt jäävät pinnalli-
siksi. Katsomusoppiaine edellyt-
täisi opettajilta nykyistä selkeäs-
ti suurempaa kaikkien uskonto-
jen ja katsomusten sisältöjen tun-
temista. 

– Mielestäni kaikkien uskon-
tojen tuntemusta olisi tärkeä pa-
rantaa koko yhteiskunnassa. Nä-
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Mitä 
mieltä? 

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Uskontojen tuntemista 
parannettava

en, että oman uskonnon laadukas 
opetus on paras lähtökohta tälle. 

Piispa korostaa, ettei pienil-
lä koululaisilla ole samanlaisia 
edellytyksiä vertailla katsomuk-
sia kuin vaikkapa lukiolaisilla. Jos 
yhteistä katsomusopetusta halut-
taisiin kokeilla, sen tulisi rajoit-
tua lukioon.

Ymmärryksen ja erilaisuuden 
sietokyvyn lisääminen monikult-
tuurisessa Suomessa ei hoidu vain 
ravistelemalla uskonnonopetus-
ta. Ne ovat asioita, jotka kuuluvat 
läpileikkauksena kaikille koulun 
oppitunneille.

Väitteessä on piispa Keskitalon 
mielestä vinha perä.

– Lasten maltillisuuden, hen-
kisen sietokyvyn ja empatian li-
sääminen ovat niin koulujen kuin 
kaikkien kasvattajien vastuuta. 

– Tässä tehtävässä onnistutaan 
parhaiten silloin, kun lapset saa-
vat aikuisilta aitoa huomiota ja 
tulevat kohdatuiksi joka päivä. 

– Näen tällä hetkellä todellisia 
riskejä siinä, että kasvatamme it-
sekeskeistä, lyhytjänteistä ja sosi-
aalisilta taidoiltaan puutteellista 
tulevien aikuisten sukupolvea.

RIITTA HIRVONEN
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KOLUMNI | Saila Luukkonen

Vapaaehtoistoiminnan uusi tutkimus ilmestyi keväällä. 
Vapaaehtoistoiminnassa on mukana 43 prosenttia 
suomalaisista vuosittain. Kirkossa toimii 91 000 
vapaaehtoista.

Pyysin kommentteja seurakuntamme vapaaehtoisilta. Ohessa 
on poimintoja heidän vastauksistaan.

“Vapaaehtoistyössä voin kokea itseni vielä tarpeelliseksi. 
Vapaaehtoistyöhön osallistuminen on ainakin minulle 
terapeuttista. Yllätyin, kuinka samanhenkisiä me kaikki mukana 
olevat olemme.”

Luterilaisen kirkon toimintaa on pyritty jo vuosia kehittämään 
seurakuntalaislähtöisemmäksi. Tasavertaisina ja osallisina, 
Kirkkohallituksen vapaaehtoistoiminnan loppuraportin (2018) 
ja Kirkon tulevaisuusvaliokunnan mietinnön (2016) mukaan 
vapaaehtoistyön arvostus on tehtävä näkyväksi kaikessa 
seurakunnan toiminnassa. 

 Seurakuntalaisten roolin uudistamisessa pyritään 
siihen, että seurakunnat eivät ole pelkästään toimintaa ja 
elämyksiä tarjoavia yhdistyksiä. Tavoitteena on mahdollistaa 
seurakuntalaisille aktiivinen osallistuminen ja toimiminen 
seurakunnassa heidän omien toiveidensa ja tarpeidensa 
mukaisesti.

 Seurakuntalaiset ovat aktiivisia toimijoita, ja työntekijöiden 
ja seurakuntalaisten suhde muuttuu asiakassuhteesta 
kumppanuussuhteeksi.

“Minulle vapaaehtoistyö antaa merkitystä elämän jäätyäni 
eläkkeelle.

Tuntuu hyvältä, kun voi olla hyödyksi ja tietää, että työ tuo 
hyvää mieltä muillekin. Vanhukset kiittävät aina, kun käyn 
heidän luonaan.

En edes koe tekeväni työtä, koska saan itse siitä niin paljon 
hyvää.

Vapaaehtoistyön myötä olen saanut tutustua ihaniin ihmisiin, 
joiden kanssa voi olla tekemisissä 
vapaaehtoistyön ulkopuolellakin.”

Seurakunnan vapaaehtoistyössä 
voi toimia omana itsenä, 
epätäydellisinä, omien lahjojen 
mukaan. Kristittyinä meitä 
kutsutaan toimimaan Kristuksen 
käsinä maailmassa. Vapaaehtoinen 
on valinnut hyvän tehtävän antaa 
omaa aikaansa lähimmäisen 
palvelemiseen. Irja Askolan 
mukaan kristityt ovat Jumalan 
käyntikortteja maailmassa – niin 
meidän vapaaehtoisetkin ovat.

“Vapaaehtoistyö antaa kuitenkin 
vapauden valita, jos tuntuu että ei 
aina jaksakaan lähteä... sinua ei 
tuomita siitä, vaan pidetään huoli, 
ja ei jätetä porukasta. Jokainen 
tekee oman jaksamisen mukaan. 
Toisin sanoen annat itsestäsi sen 
minkä voit, saat palkaksi paljon 
itsellesi hyvää mieltä ja ristit 
kätesi illalla, ja toteat: olipas 
kiva ja antoisa päivä...”

Kirjoittaja on Oulun tuomio-
kirkkoseurakunnan diakonissa

Vapaaehtoisten päivä on kansainvälinen juhlapäivä, jota 
juhlitaan 5.12. Päivän tarkoituksena on huomioida ja 
kiittää vapaaehtoisia heidän tekemästään tärkeästä työstä. 
Vapaaehtoisten auttamisenhalu on vahva. Vajaa puolet 
suomalaisista on tehnyt vapaaehtoistyötä vuoden 2024 aikana.

Yhdessä tehdään

Seurakunnan 
vapaaehtoistyössä 
voi toimia 
omana itsenä, 
epätäydellisinä, 
omien lahjojen 
mukaan. 

Kirkkoherran tehtävä on 
ylläpitää keskusteluyh-
teyttä kaikkien seura-
kuntalaisten kanssa. Se 

on sitoutumista työhön, eikä 
kirkkoherran asenteena voi ol-
la "älä minulta kysy, olen täällä 
vain töissä". Erityisesti kirkko-
herralta, seurakunnan johtajal-
ta, odotetaan kokonaisvaltaista 
tehtävän hoitamista.

Muun muassa tällaisia aja-
tuksia sisälsi piispa Jukka Kes-
kitalon puhe Lumijoen kirkko-
herralle Olli Lohelle, joka ase-
tettiin virkaan 24. marraskuuta. 

Juhlallinen messu pitäjän 
kirkossa oli osa seurakunnan 
piispantarkastusta.

Rannaton työ
vaatii vastapainoksi levon
Piispa Keskitalo ei kasannut 
puheillaan Lohen päälle liian 
suurta taakkaa, vaan totesi pai-
nokkaasti, että vapaalla myös 
kirkkoherran täytyy saada ol-
la tavallinen ihminen, tavalli-
nen Olli. 

– Seurakunnan johtajan teh-
tävä on toden totta vaativa ja 
raskaskin tehtävä. Työ on myös 

aika rannatonta, se ei monesti-
kaan lopu tekemällä. Sen täh-
den haluan lausua sen ääneen-
kin, että myös kirkkoherralla on 
oikeus lepoon. Myös kirkkoher-
ralla on oikeus laskea työn taak-
ka välillä harteiltaan ja olla ihan 
tavallinen ihminen, myös omi-
ne tarpeineen, piispa puhui.

Seuraavat sanansa Jukka 
Keskitalo kohdisti seurakunta-
laisille: 

– Toivonkin, että te lumijoki-
set kannatte jatkossakin kirkko-
herraanne ja hänen läheisiään 
rukouksissanne. Ja olette tuke-
massa häntä niin, että hän voi 
onnistua tehtävässään. Seura-
kunnan työ on yhteistyötä.

Puheissa oli
lämmin sävy
Juhlapäivänä Olli Lohea ter-
vehdittiin useilla puheilla. Pu-
hujiin kuuluivat muun muassa 
lähiseurakuntien kirkkoherrat 
ja Lohen työtoverit Lumijoelta.

Monista puheenvuoroista 
pystyi aistimaan kunnioituk-
sen uutta kirkkoherraa koh-
taan. Olli Lohea kuvailtiin ys-
tävälliseksi, helposti lähestyttä-

väksi sekä rauhalliseksi. Hänen 
taitonsa on kohdata kaikenlai-
set ihmiset tasavertaisesti.

Tilaisuudessa kuultiin run-
saasti musiikkia. Sitä esittivät 
muun muassa Olli Lohen omat 
tyttäret. Kun kirkkoherra itse 
lauloi, saattoi moni juhlavieras 
todeta, ettei hänen laulutaito-
jaan ole turhaan kehuttu. 

Messun jälkeen ohjelmas-
sa oli yleinen piispantarkastus 
kirkossa. Tilaisuudessa Lumi-
joen seurakunta ja lumijokiset 
yhteisönä saivat Jukka Keskita-
lolta hyvää palautetta. 
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Lumijoki sai 
uuden paimenen

Lumijoen uusi kirkkoherra Olli Lohi siunattiin virkaansa.

Seurakunnan johtajan 
tehtävä on toden totta 
vaativa ja raskaskin 
tehtävä. Työ on myös 
aika rannatonta, se ei 
monestikaan lopu tekemällä. 
Jukka Keskitalo

Myös kirkkoherralla on oikeus laskea työn 
taakka välillä harteiltaan ja olla ihan tavallinen 

ihminen, piispa Jukka Keskitalo totesi Olli Lohen 
virkaanasettamis-juhlassa Lumijoen kirkossa.
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Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Piispa korosti vapaaehtoisten 
tärkeää merkitystä seurakunta-
työssä. Hieno todiste va-
paaehtoisuudesta oli 
ehtoollispöydän lei-
pä ja viini: ehtool-
lisleivät olivat Aila 
Aspegrenin teke-
miä ja ehtoollisvii-
ni oli Jouni Kurke-
lan valmistama. 

Aspegren oli valmis-
tanut virkaanasettamisjuh-
laan 300 ehtoollisleipää eli öy-
lättiä. 

Kurkelan mukaan hänen val-
mistamaansa Tapulin varjossa 

-viiniä – kuten myös As-
pegrenin tekemiä öy-

lättejä – käytetään 
seurakunnan omis-
sa, isommissa juh-
lissa.

Pyhäpäivän juh-
lallisuuksiin kuului 

myös seurakunnan 
yhteinen juhlalounas 

seurakuntatalolla. 

Elisa Rasmusson

<right> Ympäristödiplomin pokkasivat Lumijoen kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
Seppo Pietilä ja kirkkoherra Olli Lohi.

Oulujoen pappilaan 
virtaa lämpöä maasta

Viime kesän aikana Ou-
lujoen pappilan etupi-
han nurmialueen al-
le porattiin noin 200 

metrin syvyyteen ulottuvat 
maalämpökaivot. 

Niistä ammennetaan nyt 
lämpöä Oulujoen partaalla si-
jaitsevaan, vuonna 1899 raken-
nettuun arvorakennukseen, 
jonka tiloja aikaisemmin läm-
mitettiin öljyllä.

Oulujoen pappilan maaläm-
pöön siirtäminen on yksi Ou-
lun seurakuntien uudistuksista 
matkalla kohti seuraavaa Kir-
kon ympäristödiplomia. 

Seurakuntien edistymistä 
ympäristötavoitteiden saavutta-
miseksi ovat olleet arvioimassa 
Oulun hiippakunnan valtuutta-
mat Kirkon ympäristödiplomin 
puolueettomat arvioijat Juhani 
Kaakinen ja Ari Jarva.

 – Pappilan lämmitysjärjes-
telmä oli tullut tiensä päähän. 
Nyt tehdyn energiaremontin 
ansiosta on odotettavissa huo-
mattavaa säästöä kiinteistön 
lämmityskustannuksiin, ker-
too seurakuntayhtymän kiin-
teistöjen energiankulutuksesta 
vastaava talotekniikan insinöö-
ri Aapo Korteniemi.

– Aivan vastaavanlaista uu-
distusta öljylämmityksestä 
maalämpöön ei seurakuntayh-
tymässä ole aikaisemmin tehty, 
joten tarkemmat tiedot toteutu-
neista kustannussäästöistä tul-
laan saamaan ensi talven aika-
na, Korteniemi lisää.

– Muita maalämpökohtei-

ta meillä on ennestään Ylikii-
mingissä. Paikallinen kirkko 
muutettiin sähkölämmitykses-
tä maalämpöön vuonna 2014. 
Ylikiimingin vuonna 2017 val-
mistuneeseen seurakuntataloon 
asennettiin niin ikään maaläm-
pö jo rakennusaikana.

Seurakuntayhtymällä on ko-
kemusta myös muista vihreäm-
mistä lämmitysmuodoista.

 – Esimerkiksi Haukiputaal-
la sijaitsevan, ilma-vesilämpö-
pumpulla lämmitettävän leiri-
keskus Loiston lämmityskus-
tannukset ovat kuutiometriä 
kohden selkeästi edullisemmat 
verrattuna muihin vastaaviin 
kiinteistöihin, Korteniemi va-
lottaa.

Uusimiskierroksella oleva 
ympäristödiplomi on Oulun 

seurakunnille kolmas. Diplomi 
myöntäminen edellyttää haki-
jalta ympäristönäkökulmien 
edistämistä päivittäisessä toi-
minnassa, sitoutumista Suo-
men evankelis-luterilaisen kir-
kon ympäristötavoitteisiin se-
kä kattavan ympäristöraportin 
laatimista. 

Diplomin myöntämisestä 
päättää Kirkkohallitus arvioi-
jien tekemän katselmuksen pe-
rusteella.

Tavoitteena on
hiilineutraali kirkko
Kirkon ympäristödiplomi on 
Suomen ev.lut. kirkon ympä-
ristöjärjestelmä, johon osallis-
tumalla seurakunnat ovat mu-
kana toteuttamassa kirkon yh-
teistä hiilineutraaliustavoitetta. 

Ympäristödiplomi viitoittaa 
suuntaa ja tuo konkretiaa ym-
päristövastuun toteuttamiseen 
seurakuntatyössä.  

Kirkon energia- ja ilmasto-
strategia Hiilineutraali kirk-
ko 2030 tähtää ilmastonmuu-
toksen hillintään sekä kestä-
vän elämäntavan edistämiseen. 
Kirkon tavoitteena on olla ko-
konaan hiilineutraali vuoteen 
2030 mennessä.

Tavoitetta kohti liikutaan 
kiinteistöjen ja toiminnan hii-
lidioksidipäästöjä vähentämäl-
lä sekä tekemällä muutoksia 
ympäristövaikutuksiltaan suu-
rimmissa tuote- ja palveluryh-
missä, esimerkiksi hankintojen 
ympäristönäkökulmaa painot-
tamalla. 

Isokääntä Tyrnävältä
kirkkoherraksi Raaheen

Raahen kirkkoherran-
vaalissa annettiin yh-
teensä 2720 hyväksyt-
tyä ääntä ja vaalien ää-

nestysprosentti oli 17,3. 
Annetuista äänistä 1278 sai 

ensimmäisellä vaalisijalla ol-
lut Teemu Isokääntä. Toisella 
vaalisijalla ollut Minna Laini-
mo sai 993 ääntä ja kolmannel-
la vaalisijalla ollut Petri Tervo 
449 ääntä.

Vuonna 1975 syntynyt Iso-
kääntä on hoitanut Tyrnävän 
seurakunnan kirkkoherran vir-
kaa seitsemän vuotta, syyskuus-
ta 2017 alkaen.

Papiksi hänet vihittiin loka-
kuussa 2001. Ennen Tyrnävän 
kirkkoherraksi valintaa Iso-
kääntä toimi kahdeksan vuotta 
seurakuntapastorin ja kappalai-
sen tehtävissä Parkanon ja Tyr-

nävän seurakunnissa.
Lisäksi Isokääntä on työs-

kennellyt humanistisen ja kas-
vatusalan lehtorina Centria-
ammattikorkeakoulun Ylivies-
kan yksikössä kahdeksan vuo-
den ajan, Itä-Suomen yliopiston 

teologian tuntiopettajana vuo-
sina 2022 ja 2024 sekä Limingan 
rovastikunnan lääninrovastina 
1.12.2023 alkaen.

Raahen nykyinen kirkkoher-
ra Harri Joensuu jää eläkkeelle 
keväällä. 

Pappilan 
lämmitysjärjestelmä 
oli tullut tiensä 
päähän. Nyt tehdyn 
energiaremontin 
ansiosta on 
odotettavissa 
huomattavaa säästöä 
kiinteistön lämmitys-
kustannuksiin.
Aapo Korteniemi

<right> Ehtoollisella nautittiin Jouni Kurkelan tekemää viiniä ja Aila Aspegrenin 
leipomia öylättejä.

Arkisto / Elsi Salovaara

Poimintoja tarkastuksesta
•	 Kirkkoonkuulumisprosentti 82,48 %  (2023)

•	 Seurakunta on velaton ja kirkollisveroprosentti 1,95

•	 Lumijoella kunnan ja seurakunnan yhteistyö on erityisen monipuolista

•	 Vahvuuksia ovat kaunis kirkko ja hyväkuntoiset, toimivat ja 	
tarkoituksenmukaiset seurakunnan tilat sekä vahva identiteetti ja 	
halu säilyä itsenäisenä

•	 Kiitosta saa vapaaehtoistyö, jota ilman seurakunta ei tulisi toimeen. 
Esimerkkeinä omatekoisten ehtoollisviinin ja ehtoollisleipien lisäksi 		
siivoustiimi, musiikkiryhmät ja lasten kerhon vapaaehtoinen

•	 Haastetta tuovat ikäluokkien pienenemisen vaikutukset toimintaan

•	 Kunnan ja seurakunnan olisi hyvä tehdä sopimus varhaiskasvatus- 		
ja kouluyhteistyön muodoista ja pelisäännöistä

•	 Seurakunnan olisi hyvä pohtia, millä tavalla se voisi tukea alueensa 
yrittäjiä ja heidän jaksamistaan
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Evankeliumin äärellä
 Maata Näkyvissä -festareilla tuhannet nuoret ylistivät Jumalaa

Virtuaalikirkko 
tuo Kauneimmat 
joululaulut 
-messun kotiin
Kauneimmat joululaulut rai-
kuvat jälleen ympäri Suo-
men maailman lasten hyväk-
si. Suomen osallistujamääräl-
tään suurin vuosittainen mu-
siikkitapahtuma on muodos-
tunut jouluperinteeksi, joka 
kerää suomalaisia virittäyty-
mään joulun tunnelmaan.

Oulun seurakunnilla on 
yli 80 Kauneimmat joululau-
lut -tapahtumaa. Laulamaan 
pääsee kirkkojen lisäksi esi-
merkiksi huoltoasemalla, lei-
rikeskuksessa, kauppakeskuk-
sessa ja kouluissa.

Kauneimpiin joululaului-
hin on mahdollista osallis-
tua myös kotoa nettiyhtey-
dellä. Esimerkiksi Tuiran kir-
kon Kauneimmat joululaulut 
-messu 15.12. kello 10 on kat-
sottavissa Virtuaalikirkosta.

Kauneimmat joululaulut 
on tärkeä hyväntekeväisyys-
kampanja, joka kerää noin 
miljoona euroa vuodessa ja 
tukee Suomen Lähetysseuran 
ulkomaantyötä kaikkein hei-
koimmassa asemassa olevien 
lasten hyväksi.

Kaikki seurakuntien Kau-
neimmat joululaulut -tilaisuu-
det löytyvät seurakuntien verk-
kosivuilta sekä Rauhan Terveh-
dyksestä numero 37. Jos pape-
rilehti ei enää ole tallella, nä-
köislehti löytyy verkkosivuilta 
www.rauhantervehdys.fi.

Itsenäisyyspäivän 
paraati tänä vuonna 
Lappeenrannassa
Perinteinen itsenäisyyspäi-
vän paraati järjestetään tänä 
vuonna Lappeenrannassa. Yle 
lähettää 6.12. paraatikatsel-
muksen suorana Yle Areenas-
sa kello 12 ja ohimarssin kel-
lo 13.15 Yle Areenassa sekä Yle 
TV1-kanavalla. Parhaat palat 
esitetään koosteena Areenassa 
ja TV1:llä kello 17.05.

Paraatiin osallistuu jouk-
koja Maavoimista, Merivoi-
mista, Ilmavoimista, Maan-
puolustuskorkeakoulusta ja 
Rajavartiolaitoksesta sekä ve-
teraani- ja maanpuolustusjär-
jestöistä, yhteensä noin 1200 
henkilöä. 

Ohimarssiin osallistuu ja-
lan marssivien joukkojen li-
säksi noin 45 Puolustusvoimi-
en ja muiden viranomaisten 
ajoneuvoa sekä ratsuosasto.

Ohimarssin ylilennoista 
vastaavat Maavoimien heli-
kopterit ja Ilmavoimien F/A-
18 Hornet-monitoimihävittä-
jät sekä Hawk-suihkuharjoi-
tuskoneet.

Paraatia voi seurata myös 
verkossa Puolustusvoimien 
kanavilla (facebook.com/puo-
lustus, instagram.com/puo-
lustusvoimat.fi)

Pohjoismaiden suurin 
kristillinen nuorisofes-
tari Maata Näkyvissä ko-
kosi 14 000 nuorta evan-
keliumin ja Kristuksen 

äärelle Turun Gatorade Cente-
riin marraskuun toiseksi viimei-
senä viikonloppuna.

Tapahtuman järjestää Suomen 
Luterilainen Evankeliumiyhdis-
tys (Sley) paikallisten seurakun-
tien kanssa. 

Ohjelmassa on musiikkiesi-
tyksiä, puheita, opetusta, sielun-
hoitoa, workshoppeja ja käytävä-
pelejä. Esiintyjät, kuten artistit ja 
puhujat kertovat yleisölle ilosano-
maa Jeesuksesta.

Lavalla monia
gospeltähtiä
Perjantaina festarit alkoivat mu-
siikkiesityksillä. Maata Näkyvissä 
oman bändin lisäksi lavalle nousi 
gospel-kuuluisuuksia, kuten Im-
manuel ja Juha Tapio.

Festareilla oli eniten 
15–16-vuotiaita sekä nuoria ai-
kuisia. Joukossa oli myös pienem-
piä lapsia sekä perheitä jopa vau-
vojen kanssa.

Kappaleiden välissä artistit pi-
tivät yhteisiä rukouksia ja puhei-
ta, joissa he kertoivat tarinoita ja 

opetuksia. Ne antoivat rohkaisua 
ja varmuuden tunnetta. 

Musiikkiesitysten välissä oli 
opetuksellisia puheita, sekä ruko-
uksia siihen kutsutuilta puhujilta.

Sumopainia ja 
artistien nimikirjoituksia
Päälavan ohjelman välissä pys-
tyi pelaamaan käytäväpelejä. It-
se kokeilin sumoasusteilla painia, 
nyrkkeilylyöntipeliä sekä pöytä-
jalkapalloa ja pöytäjääkiekkoa.

Käytävillä oli myös pisteitä, 
joissa pystyi osallistumaan eri-
laisiin kisoihin tai arvontoihin. 

Käytävillä oli näiden lisäk-
si pieniä kojuja, joista pystyi os-
taamaan koruja sekä tapahtuman 
ja artistien logoilla varusteltuja 
vaatteita. Osa esiintyjistä myös 
jakoi nimikirjoituksia.

Ohjelma loppui yhdeltätoista 

illalla. Osa tapahtuman kävijöis-
tä yöpyi festareiden koulumajoi-
tuksessa ja osa kavereillaan. Itse 
yövyin perheen kanssa, sillä he-
kin olivat Turussa.

Lauantaina tutustuin todella 
moniin uusiin ihmisiin. Ohjelma 
oli samankaltaista, mutta laval-
la olivat eri artistit. Musiikki oli 
poikkeuksetta gospelia ja Jeesus-
ta ylistävää.

Musiikki soi kovalla: biiseissä 
noin 94 dB miksauspöydän mit-
tausten mukaan.

Pääesitysten välissä menin ka-
vereiden kanssa kuuntelemaan 
esitelmää kutsumuksesta. Se an-
toi paljon inspiraatiota ja uusia 
ideoita.

Sunnuntaina oli jumalan-
palvelus ja päälavalla esiintyivät 
muun muassa Pekka Simojoki, 
Open Stagen voittajat ja Freesia.

Festarin ohjelmalla 
syvällinen merkitys
Tapahtuma on todella merkityk-
sellinen. Se antaa nuorille mah-
dollisuuden festarimeiningin  ko-
kemiseen päihteettömästi, Juma-
laa ylistäen.

Ilmapiiri oli loistava, avoin ja 
mukaansatempaava. Monet ku-
vailivat, että tunsivat kuuluvan-
sa yhteen muiden kanssa Juma-
lan läsnäolon alla.

Maata Näkyvissä -festareilla 
pystyy tutustumaan uusiin ystä-
viin ympäri Suomen. Se myös tar-
joaa uskoaan etsiville mahdolli-
suuden tulla evankeliumin äärelle 
helpolla ja houkuttelevalla tavalla.

SAMULI SÄRESTÖNIEMI

Verkkolehdessä rauhantervehdys.fi 
kooste reportterimme festarikävijöil-

le tekemän kyselyn tuloksista.

Monet kuvailivat, että 
tunsivat kuuluvansa 
yhteen muiden kanssa 
Jumalan läsnäolon alla.

<right> Linja-autokuljetus tapahtumaan lähti Oulusta aamukuudelta. Kuvassa oikeassa alareunassa jutun kirjoittaja.

Kuvat: Sam
uli Särestöniem

i

matkakertomus
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Ilmoita Rauhan 
Tervehdys -lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu kotitaloudet 
Oulu, Hailuoto, Liminka, Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)

Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, pirjo.teva@kotimaa.fi
Juha Kurvinen 040 665 5983, juha.kurvinen@kotimaa.fi

Tunnelmia joulusta ja menneistä

13 -vuotias oululainen 
Anton Häkkinen kon-
sertoi Myllyojan seura-

kuntatalolla 8. joulukuuta.
Häkkinen on tullut tunne-

tuksi erityisesti useissa tilai-
suuksissa esittämästään Vete-
raanin iltahuudosta. Hän on 
myös aktiivisesti mukana vete-
raaniperinteen vaalimistyössä 
muun muassa tapaamalla vete-
raaneja. 

Sunnuntain konsertin oh-
jelmassa on lauluja 1940-lu-
vulta nykypäivään, ja luvassa 
on myös joululauluja. Muka-
na esiintymässä on myös laula-

Oulun metropoliitta Elia
ortodoksikirkon johtoon

Oulun metropoliitta Elia, 
siviilinimeltään Mat-
ti Wallgrén, on valittu 

Suomen ortodoksisen kirkon 
arkkipiispaksi.

Vaali käytiin 28. marras-
kuuta ortodoksisen kirkollisko-
kouksen yhteydessä Valamon 
luostarissa Heinävedellä.

Suomen ortodoksisen kirkon 
uusi johtaja valittiin suljetussa 
lippuäänestyksessä. Valinnan 
tekijöinä oli neljä piispaa,  yksi-
toista papiston ja kolme kantto-
reiden edustajaa sekä 17 vaaleil-
la valittua maallikkoa.

Elia voitti arkkipiispan vaa-
lissa Haminan piispan Sergein 

äänin 24–9.  
Elia aloitti tehtävässään jo 

sunnuntaina 1. joulukuuta. Vii-
me viikolla hän matkusti Istan-
buliin Turkkiin, missä hänen 
valintansa oli määrä vahvistaa 
piispojen synodissa.

Suomen ortodoksinen kirk-
ko on autonominen kirkko, joka 
on vuodesta 1923 lähtien kuu-
lunut Istanbulissa sijaitsevan 
Konstantinopolin patriarkaa-
tin alaisuuteen.

Virallinen arkkipiispan teh-
tävään asettaminen toimitetaan 
Uspenskin katedraalissa Hel-
singissä 15. joulukuuta.

Arkkipiispana Elia seuraa 

Suomen ortodoksista kirkkoa 
vuodesta 2001 johtanutta Leoa, 
joka siirtyy eläkkeelle.

Uusi arkkipiispa on 62-vuo-
tias. Hän liittyi ortodoksisen 
kirkon jäseneksi vuonna 1994. 
Papiksi hänet vihittiin vuonna 
2003. Ennen papiksi vihkimistä 
hän toimi opettajana.

Oulun metropoliittana hän 
on toiminut vuodesta 2015. 

ja Sisko Loimulahti ja pianisti 
Suvi Timm.

Häkkinen aloitti esiintymi-

sen seitsenvuotiaana. Nuori 
muusikko laulaa ja soittaa hai-
taria. Musiikin lisäksi harras-
tuksiin kuuluvat numismatiik-
kaa ja uppopallo.

Häkkisen kaksi tuoreinta le-
vyä ovat kymmenen kappaleen 
pitkäsoittolevy Kulkisin tuules-
sa luokses ja kolmen kappaleen 
joululaululevy Veteraanin joulu. 
Molemmat levyt ovat saatavilla 
konsertissa.

Konsertti su 8.12. klo 14 
Myllyojan seurakuntatalossa, 

Koivumaantie 2. 
Käsiohjelma 10 euroa.

Joulutunnelmaa lapsille ja perheille
joulupoluilta ja tapahtumista

Oulun seurakunnat kut-
suvat perheet ja lapset 
nauttimaan joulun 
tunnelmasta useissa 

tapahtumissa joulukuun aikana. 
Joulupolut, kuvaelmat, puuro-
päivät ja askartelut tarjoavat elä-
myksiä ja yhdessäoloa eri puolil-
la Oulua.

Keskiviikkona 4.12. kello 17–
20 Pyhän Tuomaan kirkolla näh-
dään joulukuvaelma "Tapahtui 
niinä päivinä", missä ensimmäi-
sen joulun ihmeelliset tapahtu-
mat heräävät eloon tunnelmalli-
sena tarinana. Esitykset kello 17, 
18 ja 19. 

Oulujoella kotikirkon joulu 
avaa ovensa maanantaina 9.12. 
kello 17.30 lapsiperheille. Luvas-
sa on laulua, leikkiä, kädentaito-
ja ja leppoisaa yhdessäoloa. Toi-
minta on maksutonta, eikä vaadi 
ilmoittautumista.

Perinteinen joulupolku Ou-

lunsalon kirkon ympäristössä 
tarjoaa elämyksen koko perheel-
le perjantaina 13.12. kello 16–19. 
Pihamaalla tunnelmoidaan ulko-
tulien loisteessa, nautitaan poro-
ajelusta ja istutaan laavussa glö-
gi- ja piparitarjoilun äärelle. Toi-

mitalon edessä paistuvat grilli-
makkarat ja joulupolun varrelta 
löydät toiminnallisen joulurasti-
radan. Lasten joululauluja laule-
taan kirkossa kello 16.30 ja kel-
lo 17.30. 

Perjantaina 13.12. kello 12–

19 Haukiputaan seurakuntakes-
kuksessa vietetään Kaiken kan-
san puuropäivää. Tarjolla on riisi-
puuroa, voileipiä ja kahvia, lähe-
tystyön joulumyyjäiset sekä lap-
sille puuhapiste.

Sunnuntaina 15.12. kello 15–

17 Lämsänjärven leirikeskukses-
sa järjestetään toiminnalliset jou-
lunvalmistelurastit koko perheel-
le. Luvassa on myös leivontaa ja 
leivosten koristelua, pientä tarjoi-
lua ja lapsille yllätyslahja.

Kaikki joulutapahtumat ensimmäi-
sestä adventista loppiaiseen 

ovat nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/joulu

Lauantaina 7.12. Oulun tuomiokirkossa klo 18.
Oulun Fröökynät ja Lauluflikat
Oulun NMKY:n Mieslaulajat
johtaa Ahti Sepp
Maija Lauri mezzosopraano
Ohjelma 15 € ennakkoon mieslaulajilta, ovelta 20 €.

H
eino Kuha

Pihamaalla 
tunnelmoidaan ulkotulien 
loisteessa, nautitaan 
poroajelusta ja istutaan 
laavussa glögi- ja 
piparitarjoilun äärelle. 
Toimitalon edessä 
paistuvat grillimakkarat 
ja joulupolun varrelta 
löydät toiminnallisen 
joulurastiradan. 

Jyri Pitkänen
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Tähdet loistavat

LIMINGAN seurakunta

Limingan seurakunnan Täh-
det-kuoro on yli sadan ala-
koululaisen yhteinen har-
rastus. Parhaillaan kuoro 

valmistautuu Lasten kauneim-
mat joululaulut -tapahtumaan, 
joka pidetään 13. joulukuuta.

Kuoroa johtava kanttori Mika 
Kotkaranta kertoo, että kuorossa 
on mukana laulajia tasaisesti eri 
vuosiluokilta.

– Poikiakin on mukana pari-
kymmentä, kuoronjohtaja iloit-
see.

Kotkaranta kertoo, että esityk-
siin kuuluu myös kellojen kilinää, 
sillä kuorolle on hankittu Chi-
mes-kellot muutama vuosi sitten. 
Kuorolaisista on muodostettu kä-
sikelloyhtye Kilinä.

– Käsikelloilla soitetaan taus-
talla sointuja, ja ne tuovat muka-
vasti väriä esitykseen.

Kuorolla on takanaan mel-
koisen kiireiset viikot syyskau-

den huipentuessa useisiin esiin-
tymisiin. Lapset olivat mukana 
Limingan kunnan joulunavauk-
sessa ja reilua viikkoa myöhem-
min ensimmäisen adventin per-
hemessussa.

Perhemessuissa Tähdet on tär-
keässä roolissa.

– Olemme seurakunnassa ha-
lunneet elvyttää perhekirkkojen 
perinnettä. Tapahtumat kerää-
vätkin hyvin väkeä, esimerkik-
si Mikkelinpäivän perhekirkossa 

oli noin 300 osallistujaa.
Nimensä mukaisesti lapsiper-

heille suunnatut messut ovat ta-
vallisia messuja rennompia, ja 
sinne saa tuoda mukana pehmo-
leluja – ihan alttarille saakka.

Mika Kotkaranta kertoo, et-
tä hän suunnittelee harjoituk-
set tarkoin. Kuoron kuulumisista 
hän pitää vanhemmat ajan tasal-
la lähettämällä näille postia noin 
kerran kuussa.

Ihan pelkkää harjoittelua ei 
kuoroharrastuskaan ole. Syksyllä 
pidettiin virikepäivä, jolloin Kot-
karanta vei lapset seikkailemaan 
Liisanlinnaan.

Joululoman jälkeen on edessä 
kevätkausi, mutta sinne ei ole vie-
lä tarkkoja suunnitelmia.

– Perhemessuissa olemme tie-
tysti mukana, ja toukokuussa on 
luvassa perinteinen kevätretki.

ELSI SALOVAARA

Limingan seurakunnan 
Tähdet-kuoro on yli 
sadan alakoululaisen 
yhteinen harrastus. 

Valokuvaam
o Skopix O

y / Seppo Kolehm
ainen

<right> Yläkouluikäisten ja sitä vanhempien Celeste-kuoron Tiernatytöt esiintyivät kunnan joulunavaustilaisuudessa Limingan 
torilla. Kuoro kerää rahaa kevään konserttiretkeen, joka suuntautuu Nurmijärvelle. Sonja Turtisen vetämään kuoroon 
mahtuu mukaan uusia laulajia. Jos olet kiinnostunut tulemaan nuorisokuoroon, ota yhteyttä Sonjaan p. 0400 949241.
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evankeliumivisa | Osa 1

1.	 Mitä tarkoittaa sana evankeliumi? 
2.	 Mikä Raamattuun kuulumaton ”evankeliumi” 
	 muodostuu 114 Jeesuksen lauselmasta? 
3.	 Miten kuuluu niin kutsuttu ”pienoisevankeliumi” Johannes 3:16? 
4. 	 Mikä on Johanneksen tunnuseläin? 
5. 	 Mikä tekee Johanneksen kuolemasta 
	 ainutlaatuisen opetuslasten joukossa?
6. 	 Mikä on ainoa ihmeteko joka esiintyy kaikissa evankeliumeissa?
7. 	 Minkä inhimillisen piirteen Johannes asettaa kristityille etusijalle? 
8. 	 Miten alkaa Johanneksen evankeliumi? 
9. 	 Mikä evankeliumeista on vanhin? 
10.	Minkä nimisiä olivat itämaan kolme viisaasta miestä?
11. 	Minkä niminen enkeli tuo viestin Jeesuksen syntymästä? 
12.	Olivatko Maria ja Joosef naimisissa Marian tullessa raskaaksi? 
13.	Mitä tarkoitetaan sanalla synoptiset evankeliumit?
14.	Mitkä evankeliumit ovat synoptisia?
15.	Miten kuuluu Enkeli taivaan lausui näin -virren kymmenes säkeistö, 
	 joka ennen laulettiin seisaaltaan?

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset niin paikallisesta arjesta kuin 
seurakuntien tapahtumista löytyvät osoitteesta www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehdessä voit lukea ja kuunnella juttuja ilmaiseksi milloin vain ja missä vain. 

Jaa juttuja, vinkkaa aiheita tai anna palautetta ja olet mukana 
tuotelahjojen arvonnoissa. 

Voit seurata meitä myös sosiaalisessa mediassa.

Verkkolehti palvelee 24/7 ilmaiseksi

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

Tunnetko Johanneksen 
evankeliumia?

Vastaukset

1.	Ilosanomaa
2.	Tuomaksen evankeliumi
3.	Sillä niin on jumala maailmaa rakastanut, että antoi ainoan poikansa, ettei 

kukaan joka häneen uskoo hukkuisi,vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä.
4.	Kotka
5.	Ei marttyyri
6.	5 Leipää 2 kalaa
7. 	Rakkauden
8. 	Sana tuli ihmiseksi – alussa oli sana – 
	sana oli jumalan luona – ja sana oli jumala
9. 	Markus
10. Caspar-melchior-balthasar
11. Gabriel
12. Olivat kihloissa
13. Samat kertomukset samassa järjestyksessä
14. Matteus, markus ja luukas
15. Nyt jumalalle kunnia, 
	kun antoi ainoon poikansa
	Siit enkelitkin riemuiten, 
	veisaavat hälle kiitoksen

Osaisitko
vastata? 

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Kuvat: Acta Apostolorum 1575, Johanneksen evankeliumin aloitussivu Tyndalen Raamatusta 1500 -luvulta

Seuraavat evankeliumivisat sunnuntaina 8.12., 12.1. ja 26.1. kello 15 Puistopuutarhurin talossa, Kajaanintie 1, Oulu

Kysymykset laati 
Mikko Hakkarainen
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JAKELUUN 
LIITTYVÄT 
PALAUTTEET
Jos et saa lehteä viimeistään 
perjantaiaamuna, 
ilmoita siitä osoitteessa 
www.rauhantervehdys.fi/
ilmoita-jakeluhairiosta/
tai numeroon 044 5626 453 
(jätä viesti vastaajaan) 

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Itsenäisyyspäivä 6.12.
klo 12 Itsenäisyyspäivän 
ekumeeninen 
juhlajumalanpalvelus 
Helsingin tuomiokirkosta
Su 8.12.
klo 10 Musiikkimessu Olarin 
kirkosta.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
klo 20 Jumalanpalvelus 
Iisalmen adventti-
seurakunnasta.

Hartaudet: 
Aamuhartaudet (AH) 
lähetetään Yle Radio 1:ssä 
ma–pe klo 6.50, la klo 8.25. 
Iltahartaudet (IH) lähetetään 
ma–to klo 18.50, pe klo 18.30, 
ehtookellot ja iltahartaus la 
klo 18. 
Ohjelma- ja aikataulu-
muutokset ovat mahdollisia. 
To 5.12. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH kirkkomuusikko 
Hanna Penttinen, Jyväskylä.
La 7.12. 
AH pastori Joel Saarinen, 
Adventtikirkko, Hyvinkää. 
IH kirkkoherra Eija Nivala, 
Ylivieska.
Ma 9.12. 
AH TT, professori 
Tapio Lampinen, Jyväskylä. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 10.12. 
AH pastori, kirjastoneuvoja 
Atte Hokkanen, Helsinki. 
IH piispa Raimo Goyarrola, 
Katolinen kirkko, Helsinki.

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 8.12.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
vietetään toista adventtia. 
Joulua edeltävä adventin 
aika on valmistautumista 
Jeesuksen syntymäjuhlaan. 
Jenni Honkanen Karjasillan 
seurakunnasta kertoo 
tarinan taivaan Isän enkelistä 
Pirkosta. Uusinta.
Klo 10 messu Oulujoen 
kirkosta

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 8.12.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
vietetään toista adventtia. 
Joulua edeltävä adventin 
aika on valmistautumista 
Jeesuksen syntymäjuhlaan. 
Jenni Honkanen Karjasillan 
seurakunnasta kertoo 
tarinan taivaan Isän enkelistä 
Pirkosta. Uusinta.
Klo 10 messu Oulun 
tuomiokirkosta.

Ke 11.12. 
AH uskontodialogin 
asiantuntija Pekka 
Y Hiltunen, Helsinki. 
IH pastori Virpi Sillanpää-
Posio, Oulu.
To 12.12. 
AH pastori Liisa Ruusukallio, 
Tampere. 
IH kansainvälisen työn 
koordinaattori Johanna 
Makkonen, Tuusula.

YLE TV 1  
Pe 6.12. 
Klo 11.55 Itsenäisyyspäivän 
ekumeeninen 
juhlajumalanpalvelus 
Helsingin tuomiokirkosta.
La 7.12.
Klo 9.55 Pisara-hartaus. 
Jumalan karitsa. Helsingin 
yliopiston pappi Late Mäntylä 
puolustaa vähemmistöjen ja 
syrjittyjen oikeuksia. Tahto 
ihmisellä on hyvä, mutta 
luonto heikko. Onneksi 
avuksi voi pyytää Pyhää 
Henkeä silloin, kun rohkeutta 
tarvitaan. Jeesus seurasi 
kutsumustaan, vaikka tie oli 
raskas. (Matt. 26: 36-41)
Su 8.12.
Klo 10 Risteys-messu 
Olarin seurakunnan 
Chapple-tilassa Iso Omenan 
kauppakeskuksessa Espoossa. 
Uusinta.

Palautteet ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi
p. (08) 316 1364 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Joulumyyjäiset  to 5.12. klo 12–18, 
pe 6.12. klo 12–16 ja la 7.12. klo 10–15. 
Ti klo 10–13 Taukopaikka. Ke klo 17 
Raamattupiiri. Pe klo 13–16 Päiväpii-
ri. La klo 12–15 Lastenkerho. Su klo 
12.30 Rukoushetki, klo 13 Ilosanomaa.

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU Koulukatu 41;
torstaisin klo 13–16 Ystävyyden 
Majatalo kadulta soppapöytään.  
Perjantaisin klo 18 ONKI-ilta nuo-
rille.  
KE 11.12. klo 18.30 KEIDAS +25v,  
yhdessä SLEY:n kanssa – Joulu-
lef fa.

Raamattuopistontie 93
LA 7.12.  Kaiken kansan adventti-
juhla valtakunnallinen STI-järjes-
töjen tapahtuma. Striimaus  osoit-
tessa: www.kirkkokansa.fi, 
myös Kellonkartanossa.
SU 8.12. klo 13 Kellon kirkko. 
Veikko Kettunen saarnaa. 
Joulukahvit ja vieraana 
Maija-Leena, lähi-idän työ.

Kangaskontiontie 9
PE 13.12. klo 17.30 
Joulu-Donkkis 
Big Night kou-
lulaisille ja hei-
dän perheilleen.

LAMPINSAARI  
Raamattupiiri ke 11.12. klo 15. 
P. 044 4477 847.

PAAVOLA, Paavolantie 14  
Seimi avoinna ke 11–13, pe 13–16.

5.12.   klo 12 Päiväpiiri
8.12.   klo 11 Jumalanpalvelus
           klo 16 Iltakirkko
11.12. klo 19 Rukousilta 
12.12. klo 12 Päiväpiiri
14.12. klo 11 Soppaa ja 
           evankeliumia (Toppila)                evankeliumia (Toppila)     

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

Jos haluat tukea toimintaamme
säännöllisesti: 

www.h-y.fi/kuukausilahjoitus

12.12.
18.30

Ellei toisin mainita, seuroissa käytetään
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Jouluvirsien veisuut,
Limingan seurakuntatalo,
Pappilantie 6, Liminka

8.12.
14.00

Jouluseurat, Rovaniemen
kirkko,  Yliopistonkatu 1,
Rovaniemi

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

  Kartanon kirkko 
          joka sunnuntai klo 13

Kirkkopyhät luterilaisten herätysliike­ ja 
lähetysjärjestöjen yhteistyönä. Saarnan 
aikana lapsille pyhäkoulu. Kirkkokahvit.

                    Saarnaaja ja vastuujärjestäjä:  
  Su  8.12. Veikko Kettunen  (Sekl)
  Su 15.12. Mika Pouke (SRO)
  Su 22.12. Tapio Pokka (Kylväjä)
  Ke 25.12. klo 13 Joulupäivän messu
               Vesa Pöyhtäri (Rauhan Sana)

 La 7.12. Kirkkokansan Adventtijuhla
  Tilaisuusstriimi klo 10­20 Kellonartanossa

 Kellonkartano
  Kristillinen kurssikeskus 
 ja kappeli Oulun Kellossa

        Raamattuopistontie 93
          www.kellonkartano.fi

         Kuninkaasi tulee!
    Herätysliikkeiden ja lähetysjärjestöjen yhdessä 
   järjestämä tapahtuma. Pääpaikkana Helsinki, 
  mutta tilaisuudet striimataan eri puolelle Suomea,  
  myös Kellonkartanoon. Tervetuloa osallistumaan!
   Raamattutunnit Leif Nummela ja Juha Vähäsarja,
  paneelikeskusteluja Kirkon ja lähetystyön tilasta, 
  musiikkia. Tilaisuudet alkaen klo 10, klo 20 asti.
  Taukojen aikana ruokailumahdollisuus Kartanossa. 
        Koko ohjelma löytyy: www.kirkkokansa.fi
    
   La 14.12. klo 14 alkaen JOULUJUHLA

OULUN 
RAUHAN SANA	
Koulukatu 10 C, Oulu

8.12. 	 klo 16.30 Pyhäkoulu, 
	 klo 17 Seurat
15.12. 	klo 15 Joulujuhla
22.12. 	klo 15 Joululauluseurat
25.12. 	klo 13 Kartanon joulu-
	 kirkko Kellonkartanossa 

www.oulunrauhansana.fi
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2. adventtisunnuntai
Psalmi: Ps. 80:15–20
1. lukukappale: Hoos. 2:20–22 
2. lukukappale:  1. Piet. 1:13–17 
Evankeliumi: Luuk. 21:25–33, 34–36 

Evankelisessa kristikunnassa 
tämän päivän aiheena 
on Kristuksen tuleminen 
kunniassaan aikojen lopulla. 
Seurakunnan tulee 
kärsivällisesti kilvoitellen 
odottaa Kristuksen tuloa. 
Keskelle hätää ja syyllisyyttä 
seurakunta on saanut 
lupauksen pelastuksen ajasta. 
Tämä lupaus täyttää sen 
toivolla ja ilolla.

Hoos. 2:20–22
- Sinä päivänä minä luon rauhan:
Villieläimet, taivaan linnut, maan 
matelijat
eivät enää tuota vaaraa.
Minä särjen jousen ja miekan,
niin ettei sotia enää käydä.
Minä annan kansani asua turvassa.
Minä kihlaan sinut, otan omakseni 
ainiaaksi,
minä liitän sinut itseeni
vanhurskauden ja oikeuden sitein,
rakkaudella ja hyvyydellä.
Minä liitän sinut itseeni 
uskollisuuden sitein,
ja sinä tulet tuntemaan Herran.

1. Piet. 1:13–17
Vyöttäytykää siis, olkaa raittiit. 
Pitäkää ajatuksenne kirkkaina 
ja pankaa täysi toivonne siihen 
armoon, joka teille annetaan 
Jeesuksen Kristuksen ilmestyessä. 
Olkaa kuuliaisia lapsia älkääkä 
taipuko noudattamaan 
himoja, joiden vallassa ennen, 
tietämättömyytenne aikana, 
elitte. Niin kuin hän, joka teidät 
on kutsunut, on pyhä, niin tulkaa 
tekin pyhiksi kaikessa mitä teette. 
Onhan kirjoitettu: ”Olkaa pyhät, 
sillä minä olen pyhä.” Ja jos kerran te 
rukoillessanne kutsutte Isäksi häntä, 
joka puolueettomasti tuomitsee 
kunkin hänen tekojensa mukaan, 
niin eläkää jumalanpelossa tämä 
muukalaisuutenne aika.

Luuk. 21:25–33, 34–36
Jeesus sanoi:
    ”Auringossa, kuussa ja tähdissä 
näkyy merkkejä. Meren aallot 
pauhaavat jylisten, ja maan päällä 
ovat kansat ahdistuksen ja epätoivon 
vallassa. Kaikki lamaantuvat pelosta 
odottaessaan sitä, mikä on kohtaava 
ihmiskuntaa, sillä taivaiden voimat 
järkkyvät. Silloin nähdään Ihmisen 
Pojan tulevan pilven päällä suuressa 
voimassaan ja kirkkaudessaan. Kun 
nuo tapahtumat alkavat, nostakaa 

rohkeasti päänne pystyyn, sillä 
teidän vapautuksenne on lähellä.”
    Hän esitti heille myös vertauksen:
    ”Katsokaa viikunapuuta, tai 
mitä puuta tahansa. Kun näette 
sen puhkeavan lehteen, te tiedätte 
ilman muuta, että kesä on jo lähellä. 
Samalla tavoin te nähdessänne 
tämän tapahtuvan tiedätte, että 
Jumalan valtakunta on lähellä. 
Totisesti: tämä sukupolvi ei katoa 
ennen kuin kaikki tämä tapahtuu. 
Taivas ja maa katoavat, mutta 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 8.12.2024

minun sanani eivät katoa.”
    ”Pitäkää varanne, etteivät 
juopottelu ja päihtymys tai 
jokapäiväisen elämän huolet turruta 
teitä, niin että se päivä yllättää 
teidät niin kuin ansa. Sitä päivää 
ei vältä yksikään, joka maan päällä 
elää. Pysykää siis alati valveilla ja 
rukoilkaa itsellenne voimaa, jotta 
selviäisitte kaikesta siitä, mikä on 
tapahtuva, ja kestäisitte Ihmisen 
Pojan edessä.”

Toivon ensimmäinen vaihe on epätoivo

Uusi testamentti on täynnä viitteitä 
siitä, että varhaiset kristityt ja eh-
kä myös Jeesus itse uskoivat var-
masti elävänsä maailman viimei-
siä päiviä. Rooman vaino kiihtyi, 

väkivalta oli jokapäiväistä ja raakaa, ja tuntui 
ihan selvältä, että tämä tulee pian päättymään 
suureen rysäykseen.

Toista oli minun nuoruudessani. Kun tu-
lin aikuiseksi 1990-luvulla uskottiin yleises-
ti, että suurimmat myllerrykset ovat ohitse ja 
edessä on demokratian, kansainvälisen yh-
teistyön ja hyvinvoinnin kasvun väistämätön 
voittokulku.

Toisin kuitenkin kävi. Nyt elämme moninkertaista kriisiä, 
jossa joudumme pelkäämään yhtä aikaa ekosysteemin romah-
duksia, sodan laajenemista, yhteiskunnan peruspilarien rapis-
tumista ja teknologisen kehityksen tuomia yllätyksiä.

Ehkä voimme ajatella positiivisesti: sellainen pelko ja epä-
varmuus, mitä tämä meissä herättää ei ole mitään uutta. Vaik-
ka meidän aikamme epävarmuus onkin jotain ennenkokema-
tonta, ainakin samankaltaisia kokemuksia on ollut jo meitä 
edeltävilläkin sukupolvilla.

Olen alkanut vierastaa liian kevyttä pu-
hetta toivosta. Kun on perusteltuja syitä ko-
kea epätoivoa, eikö ole parempi katsoa si-
tä suoraan silmiin, eikä tyynnytellä itseään 
epäkonkreettisilla toiveilla siitä että ehkä 
kaikki kuitenkin kääntyy parhain päin? 
Toivo, joka on vain toivomista, ei johda mi-
hinkään.

Teologi Paul Tillichin mukaan rohke-
us elää epävarmuuksista huolimatta syntyy 
siitä, että uskaltaa omaksua epävarmuuden 
aiheuttaman ahdistuksen osaksi omaa ole-
mustaan. Se on myös keskeinen teema kris-
tillisyyden ydinkertomuksissa: toivo tule-

vaisuuden suhteen alkaa kasvaa siitä, kun on ensin menettä-
nyt kaiken toivonsa.

Ehkä kyky ryhtyä radikaaliin muutokseen kasvaa vasta, kun 
kaikki toivo tuntuu menetetyltä ja turhan toivon oljenkorret 
on katkaistu. Toivon ensimmäinen vaihe on epätoivo.

Lari Lohikoski 
Kirjoittaja on luonnon ja kulttuurin ystävä, 

joka tekee töitä viestinnän ja teknologian parissa.

Vaikka meidän aikamme 
epävarmuus onkin jotain 
ennenkokematonta, 
ainakin samankaltaisia 
kokemuksia on ollut jo meitä 
edeltävilläkin sukupolvilla.

Un
sp

la
sh
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Ajatuksia 
Suomesta

Suomalaisten apu koskettaa

Itsenäisyyspäivänä Irina 
yrittää olla miettimättä sotaa

Toiveena välittävämpi yhteiskunta

Becky Zhangin silmät syt-
tyvät, kun hän luette-
lee suomalaisten parhai-
ta puolia. Listalle pää-

sevät muun muassa kohteliai-
suus, miltei pilkuntarkka sään-
töjen noudattaminen sekä toi-
sen muistamisen helppous.

– Kiinalainen lahjakulttuu-
ri on raskasta. Jos vastaanot-

taa toiselta lahjan tai palveluk-
sen, siitä on kiitettävä ruoalla 
tai muuten isotöisesti. Suomes-
sa tapa on huomattavasti ren-
nompi, hän ihastelee.

Suurimman vaikutuksen 
Beckyyn on tehnyt se, miten au-
liisti suomalaiset tarjoavat apua 
kinkkisissä tilanteissa. Beckyä 
on muun muassa opastettu kä-

Ouluun tulleita pakolaisia 
auttavan Help Centerin 
tiloissa Torikadulla on 
pinoissa joulupaketteja. 

Ne joulupukki jakaa ukrainalaisten 
pikkujouluissa alle 18-vuotiaille.

– Sotaa paenneilla lapsilla ei 
ole helppoa vieraassa maassa. 
Nätisti paketoitu lahja voi pienel-
tä osaltaan ilahduttaa, sanoo kes-
kuksessa vapaaehtoisena toimiva 
Irina Schlapak.

Irina Schlapak tuli Suomeen 
Luhanskin alueelta maaliskuussa 
2022, kuukausi sen jälkeen kun 
Venäjä aloitti hyökkäyssodan Uk-
rainassa.

Läheiset – äiti sekä 23-vuotias 
poika – jäivät Ukrainaan. Heitä 
Irina ei ole tavannut kasvokkain 
lähtönsä jälkeen. 

– Monella ukrainalaisperheel-
lä on sama kohtalo elää erossa toi-

sistaan.
Kahden vuoden Suomessa 

asumisen jälkeen Irina pystyy 
listaamaan nopeasti parhaat asi-
at Suomessa. 

– Luonto, ihmiset ja tieten-
kin turvallisuus. Täällä minun ei 
tarvitse nukkua kylpyhuonees-
sa  pommituksilta suojassa, tääl-
lä minun ei tarvitse hätkähtää jo-
kaista kovaa ääntä. 

– Kaikki ihmiset ovat ystävälli-
siä, kannustavia, auttavaisia, todel-
la mukavia. Tykkään suomalaisista. 

Vapaaehtoistoiminta vie 
ajatukset pois sodasta
Irina sanoo yrittävänsä olla miet-
timättä liikaa sotaa. Kielen opis-
kelu ja vapaaehtoistyö tuovat kai-
vattua rytmiä päiviin. 

– Vietän paljon aikaa Help 
Centerissä. Auttamalla muita au-

tan samalla itseänikin. 
Tukikeskuksessa Irina ottaa 

vastaan ja lajittelee lahjoituksia se-
kä pitää kerhoja. Mielialan ylläpi-
dossa auttaa myös kuoroharrastus.

Suomen kieltä Irina opiske-
lee kahdesti viikossa Oulun kau-
pungin monikulttuurikeskus Vil-
la Victorissa. Parhaillaan käydään 
läpi aikamuotoja.

– Imperfekti! Oi… Irina pitää 
paljonpuhuvan tauon. 

– Vaikka olen taustaltani kie-
lenopettaja, suomea ei silti ole 
helppo oppia. Kielessä ei ole lati-
nalaisten kielten logiikkaa.

Motivaatio kielen oppimiseen 
on kova: ilman riittävää suomen 
kielen osaamista hän ei pysty toi-
mimaan Suomessa tulkkina.

Itsenäisyyspäivänä 
television ääressä
Kysymys tulevaisuudesta vetää 
sanavalmiin Irinan pitkäksi ai-
kaa hiljaiseksi. 

– Tietenkin toivon, että sota 
loppuu ja perheet voivat elää jäl-
leen yhdessä. 

– Ei sota jatku enää pitkään ja 
hyvä niin. Ainakaan ihmisiä ei 
sitten enää kuole tai palaa kotiin 
ilman jalkaa, ilman kättä tai hen-
kisesti vammautuneena. 

Itsenäisyyspäivänä Irina aset-
tuu television ja Linnan juhlien 
ääreen.

– Katsomaan, kenellä on kau-
nein puku, Irina naurahtaa. 

Tiedossa on myös videopuhe-
lu äidille, jolla on syntymäpäivä 
6. joulukuuta.

Minna Kolistaja

Epävarmoina aikoina mo-
ni pohtii, kannattaako 
maailmaan saattaa lisää 
lapsia. Outi Einistöä ei 

toisen lapsen tulo perheeseen 
arveluttanut.

– Lapsethan ovat toivo tähän 
maailmaan.

12-vuotiaan esikoisen kans-
sa äiti kertoo välillä ihmettele-
vänsä, miten viisas lapsi joissain 
asioissa on.

– Esimerkiksi toisesta maa-
ilmansodasta hän tietää enem-
män kuin minä.

Vanhemman pojan kanssa 
äiti on jutellut esimerkiksi siitä, 
kuinka asiat toimivat Suomes-
sa, ja miten asiat tehdään jos-
sain muissa maissa.

Kotimaassa Outi arvostaa 
sitä, että lähtökohtaisesti asiat 
toimivat ja ihmisiin pystyy luot-
tamaan. Oman arvonsa tuovat 
puhdas vesi ja luonto.

– Kuulostaa varmaan klisei-
seltä, mutta näiden arvon huo-
maa vasta, kun matkustelee 
muissa maissa ja käy toisenlai-
sessa ympäristössä.

Itsenäisyyspäivän vietolle 
perheellä ei ole vakiintuneita 
perinteitä. Viime vuonna kat-
sottiin yhdessä Tuntematon so-
tilas -elokuva televisiosta. Siinä 
viehättää se, miten yhtenäisesti 
suomalaiset taistelivat itsenäi-
syyden puolesta.

– Itse tykkään katsoa myös 
Linnan juhlia. Ihastelen puku-
ja ja bongailen tuttuja kasvoja.

Outin lapsuudessa koulussa 
laulettiin ahkerasti esimerkiksi 
Siniristilippumme-laulua. 

– Itsenäisyyspäivä on juhla, 
joka kuuluu kaikille. Toivotta-
vasti sitä uskalletaan myös juh-
listaa.

Esikoisen vauva-aikaan ver-
rattuna maailma on muuttu-
nut. Outin mukaan nyt tulee 
mietittyä esimerkiksi sitä, mi-
ten kahden lapsen kanssa pär-
jää, jos tulee jokin kriisitilanne.

– Lapsia saatuaan sitä on her-
kempi kaikenlaisille pohdin-
noille siitä, mitä voi sattua.

Kaikkia Suomessa asuvia 
<right> Ukrainalaisten pikkujoulussa Oulussa joulupukki jakaa lahjan jokaiselle alle 
18-vuotiaalle, kertoo Irina Schlapak.

Kaikki ihmiset ovat 
ystävällisiä, kannustavia, 
auttavaisia, todella 
mukavia. Tykkään 
suomalaisista.

Voi tulla helposti kuva, 
että me suomalaiset 
olisimme entistä 
jakaantuneempia. 
Kaikki me olemme 
kuitenkin ihmisiä ja 
saman yhteiskunnan 
jäseniä.  

<right> Suurin toiveeni on löytää kokopäivätyö, sanoo Becky Zhang.

M
inna Kolistaja

Sa
ar

a 
Pa

sa
ne

n
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Perunamuusi ja poronkäristys
kuuluvat juhlapäivään

Täällä toimii demokratia 
ja yhteiskuntaa voidaan 
rakentaa luottamuksen 
varaan. Suomessa pääsee 

nauttimaan neljästä vuodenajas-
ta. Koulujärjestelmä sallii sen, et-
tä nuori hakee vielä opiskeluaika-
na omia polkujaan. Sekin on tär-
keää, että tiedonlähteeksi on tar-
jolla useampi eri media.

Oululaislukiolainen Grace 
Nyembo ei tarvitse pitkää miet-
timisaikaa kertoakseen, mitä asi-
oita hän arvostaa kotimaassaan 
Suomessa. 

Luettelo varmaan jatkuisikin, 
mutta Grace miettii seuraavaksi, 
mitä hyvää hänen vanhempien-
sa kotimaa, Kongon demokraat-
tinen tasavalta, voisi tarjota suo-
malaisille.

– Hyviä hedelmiä ja ihmislä-
heisen kulttuurin. Asenteen, jossa 
ei pelätä jutella vieraidenkaan ih-
misten kanssa ja ottaa heitä mui-
den mukaan.

Grace Nyembo ei ole koskaan 

käynyt vanhempiensa synnyin-
maassa. Hän kertoo, että osassa 
Kongon demokraattista tasaval-
taa on levottomuuksia eikä liik-
kuminen ole siksi turvallista.  

Yhteys päiväntasaajalle on kui-
tenkin olemassa, mutta sitä pitä-
vät yllä Gracen vanhemmat. 

–  Yhteydenpito sukulaisiin on 
tiivistä, mutta minä en ole siinä 
kovin aktiivinen, hän toteaa.

Grace myöntää, että joskus 
kavereiden puheet isovanhempi-
en luona käymisestä saavat hänet 
surulliseksi. 

– Itse en tapaa omia isovan-

<right> Oulun Lyseossa opiskeleva Grace arvostaa suomalaisen koulujärjestelmän notkeutta: opiskelijoiden ei tarvitse lukiossa 
kulkea tasatahtia samoja opintopolkuja.

Täällä toimii demokratia 
ja yhteiskuntaa voidaan 
rakentaa luottamuksen 
varaan.

hempiani enkä serkkujani, setiä-
ni tai tätejäni. Se on harmi.

Suomen itsenäisyyspäivänä 
Gracen kotona on koolla iso per-
he: isä, äiti ja perheen ainoan tyt-
tären kuusi veljeä. 

Juhlapäivän perinteisiin kuu-
luu yhteinen ateria, joka sisältää 
usein – perisuomalaisittain – pe-
runamuusia ja poronkäristystä. 

Tällä joukolla on tapana katsoa 
yhdessä Linnan juhlia, erityisesti 
vieraiden kauniita vaatteita. Jou-
lukuun 6. päivä on myös Gracen 
äidin syntymäpäivä.

Nuorella lukiolaisella on ter-
veiset itsenäisen Suomen päättä-
jille, heille, joilla valta on käsis-
sään:

– Sotapuheet herättävät huol-
ta. Toivon kaikkeen päätöksente-
koon avoimuutta. Mitä ikinä tu-
levaisuus tuo tullessaan, meidän 
ihmisten pitää tietää, mihin va-
raudumme.

Riitta Hirvonen

Ri
itt

a 
H

irv
on

enSuomalaisten apu koskettaa

Toiveena välittävämpi yhteiskunta

destä pitäen pankkiin, jota hän 
ei Google Mapsin antamista 
neuvoista huolimatta löytänyt.

– Seurakuntani naisten raa-
mattupiiriläiset puhuvat kans-
sani englantia, vaikka se on var-
masti heille epämukavaa. Suo-
men kielen taitoni on vielä puut-
teellista, jonka takia kommuni-
koimme pääosin englanniksi.

– Arvostan heidän vaivannä-
köään, koska haluan oppia lisää 
Raamatusta, ja parantaa samal-
la kielitaitoani.

Becky muutti Ouluun mie-
hensä ja nyt 9-vuotiaan poikan-
sa kanssa kesällä 2023 miehen 
ammattikorkeakouluopintojen 
perässä. 

Suomi houkutteli perhettä 
muun muassa laadukkaan kou-
lutuksen vuoksi.

– Tärkeää on myös se, että 
evankelisluterilaisuus on Suo-
men valtauskonto. Olemme 
molemmat kristittyjä, ja miehe-
ni on koulutukseltaan pastori.

Kulttuurista hämmennystä 
onkin aiheuttanut vakituisen 
kokopäivätyön löytämisen vai-
keus. Becky ja hänen miehensä 
ovat kouluttautuneet korkeasti 
kotimaassaan Kiinassa. Suoma-
lainen systeemi ei kuitenkaan 
tunnista heidän osaamistaan.

– Teen tällä hetkellä sijai-
suuksia päiväkodissa. Olen 
koulutukseltani kasvatustietei-
den maisteri, ja pystyisin opet-
tamaan kouluissa esimerkiksi 
kiinan kieltä ja matematiikkaa, 
Becky kertoo.

– Mieheni tekee puolestaan 
opiskelujen ohella osa-aikatyö-
tä kahdessa eri ravintolassa.

Beckyn suurimpana toiveena 
onkin kokopäivätyön löytäminen 
ja suomen kielen oppiminen.

– Kaikki muu on perheel-
lämme tällä hetkellä todella hy-
vin. Työn saamisen vaikeus on 
ainut asia, mikä harmittaa. 

SAARA PASANEN

<right> Outi Einistön nuorempi poika kastetaan tulevana viikonloppuna. 
Sukulaisia saapuu juhlapäivää viettämään Etelä-Suomea myöten.

hän kannustaa välittämiseen.
– En halua uskoa, että välit-

täminen olisi kadonnut. Medi-
asta voi tulla helposti kuva, että 
me suomalaiset olisimme entis-

tä jakaantuneempia. Kaikki me 
olemme kuitenkin ihmisiä ja sa-
man yhteiskunnan jäseniä.  

ELSI SALOVAARA

Seurakuntani 
naisten 
raamattupiiriläiset 
puhuvat kanssani 
englantia, vaikka se 
on varmasti heille 
epämukavaa. 

Elsi Salovaara
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
5.–12.12.2024

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

kello 12–13, perjantaisin ja sunnuntaisin 
kello 16–19 sekä kirkossa pidettävien tilai-
suuksien yhteydessä.

Myös tuomiokirkon pihalla olevassa 
Pikku-Sofian kirkossa on sisällä seimiase-
telma. Kirkon ovet ovat avoinna arkipäi-
vinä kello 8–16. Pikku-Sofian kirkossa on 
tunnelmallinen valaistus ja sisälle näkee 
hyvin myös kirkon ikkunoista.

Oulun piispantalolla (Hallituskatu 3) 
on esillä kuvanveistäjä Pasi Jäntin teke-
mä jouluseimi. Seimellä voi vierailla päi-
vittäin kello 10.30–19.30 välisenä aikana 
loppiaiseen saakka.

Lisäksi Sofia seurakuntakeskuksen 
(Isokatu 17) jouluikkunassa on esillä kau-
nis jouluinen talvimaisema, jossa on pal-
jon katseltavaa lapsille ja koko perheelle.

Kaupungin keskustan lisäksi seimiase-
telmia on eri puolilla Oulua kaikissa seu-
rakunnissa. Tiedot Oulun seurakuntien 
seimistä löytyvät osoitteesta www.oulun-
seurakunnat.fi/joulu/seimet.

Oulun seurakuntien kirkoissa, 
kappeleissa ja seurakuntakes-
kuksissa on esillä jouluseimiä 
ensimmäisestä adventista lop-
piaiseen. Jouluseimet ovat ase-

telmia, jotka kertovat Jeesus-lapsen synty-
mästä ja joulun sanomasta.

Jouluseimillä pitkä perinne Oulun seu-
rakunnissa, sillä niitä on ollut esillä ad-
ventin ja joulunaikaan jo 1980-luvulta 
saakka.

Seimiä on esillä rakennusten sisätilo-
jen lisäksi ikkunoissa ja ulkosalla, joten 
seimiä voi käydä ihailemassa vaikkapa 
kävelylenkillä. Seimen äärellä voi hiljen-
tyä jouluun ja joulun odotukseen, ja sei-
met kertovat havainnollisesti myös lapsil-
le joulun sanomaa.

Oulun tuomiokirkon (Kirkkokatu 3 A) 
lastenpaikan seimen asettaa esille lapsi-
ryhmä yhdessä seurakunnan lastenohjaa-
jien kanssa.

– Joka vuosi joku alueemme eskariryh-

Seimen äärellä voi 
hiljentyä jouluun ja joulun 
odotukseen, ja seimet kertovat 
havainnollisesti myös lapsille 
joulun sanomaa.

mä kutsutaan rakentamaan seimeä. Tänä 
vuonna rakensimme tuomiokirkon sei-
men ruotsinkielisen päiväkodin eskarei-
den kanssa, kertoo Oulun tuomiokirkko-
seurakunnan lastenohjaaja Tea Hieta.

Tuomiokirkon seimihahmot ovat 
saksalaista käsityötä ja ne ovat peräisin 
1980-luvulta. Seimiasetelmaa pääsee kat-
somaan kirkon aukioloaikoina arkisin 

kertovat joulun sanomaa

Tea H
ieta

Seimet
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Muut menot
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 12 Wirkkula. 
Lapsiperheille ruokaa joulu-
pöytään -keräys. Voit lahjoittaa 
haluamasi summan haukiputaa-
laisille lapsiperheille 31.12. saak-
ka netissä: www.kotimaanapu.fi
Joulun kynttiläpalvelu. Voit 
muistaa edesmennyttä läheis-
täsi Haukiputaan hautausmaal-
la toimitettavalla hautakyntti-
lällä. Viemme puolestasi kyntti-
län haudalle. Palvelun hinta 20 
€. Tuotto Haukiputaan srk:n lä-
hetystyölle.  Tied. ja varaukset 
Karita, p. 040 501 4764, karita.
isola@evl.fi 
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: myyjäiset to 5.12. 
klo 18 ry:llä, seurat pe 6.12. klo 17 
ry:llä, seurat su 8.12. klo 17 ry:llä. 
Kello: jouluiset lauluseurat su 
8.12. klo 17 ry:llä. Jokikylä: seu-
rat su 8.12. klo 17 ry:llä.

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.
Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 
Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510
Martinsatama, Repolantie 1

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Messu su 8.12. klo 10 Kiimingin 
kirkko ja seurakunnan YouTu-
be-kanava. Toimittaa Seija He-
lomaa, kanttorina Sari Wallin.
Messu su 8.12. klo 10 Yli-Iin kirk-
ko. Toimittaa Frans Kinnunen, 
kanttorina Tuomo Rahko.
Messu su 8.12. klo 13 Ylikiimin-
gin kirkko. Toimittaa Seija Helo-
maa, kanttorina Sari Wallin.
Nuorten kauneimmat joulu-
laulut -messu pe 13.12 klo 18 Kii-
mingin kirkko. Musiikissa Varik-
ko kollektiivi.
Rukoushetki tiistaiaamuisin klo 
8.30–9 Jäälin kappeli. Ti 10.12. 
kauden viimeinen rukoushetki.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Uusiolounas to 12.12. klo 11–
12.30 Ylikiimingin yhteisötila, 
os. Harjutie 18. Vapaaehtoinen 
maksu 3 €. Lounas on avoin kai-
kille ja se toteutetaan yhteis-
työssä seurakunnan, Prikka-
hankkeen ja Ylikiimingin yhtei-
sötilan kanssa. Lämpimästi ter-
vetuloa ruokailemaan yhdessä!

(käynti takakautta). Käsityöil-
lassa voi ommella, kutoa tehdä 
käsitöitä ohjatusti Eija Keräsen 
opastuksella. Ryhmään sopii 10 
hlöä. Ota mukaan omat sakset, 
kangas, nahka tai materiaali, jo-
ta haluat tuunata, korjata van-
haa tai ommella uutta. Tied. ja 
ilm. p. 040 5717 103 / Eija tai p. 
040 5793 248 / Jaana.
Raamattu- ja rukouspiiri Ylikii-
mingin seurakuntatalo torstai-
sin klo 18.30, viimeinen kokoon-
tuminen 19.12.
Kauneimmat joululaulut 
-tilaisuudet
<right> Joulujuhla ja kauneimmat 
joululaulut Ylivuoton kylä- ja 
maamiesseuralla la 7.12. klo 14, 
osoite Puolangantie 2335, Ylikii-
minki.

Harrastukset 
ja kerhot
Laulukerho to 5.12. klo 10 Ylikii-
mingin srk-talo.
Joulumyyjäiset Ylikiimingin 
yhteisötilalla pe 13.12. klo 10–
14. Piispankamari-lähetyksen 
ryhmä myy käsitöitä, joulutort-
tuja, glögiä, kahvia lähetystyön 
hyväksi myyjäisissä. Tervetuloa 
ostoksille ja kahvittelemaan! 
Käsityön ystävät -ryhmä ke 
11.12. klo 17.30–20.30 Jäälin kap-
pelin neuvotteluhuone Rivitie 9 

<right> Kauneimmat joululaulut Juo-
pulin kylätalolla to 12.12. klo 
18, osoite Vimparintie 11, Yli-
kiiminki.

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien 
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat
Lasten kauneimmat joululaulut
<right> Jäälin kappelilla ke 11.12. klo 18
<right> Yli-Iin kirkossa to 12.12. klo 18 
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Kiimingin ry: Su 8.12. klo 14 seu-
rat Jaarankartanossa. Su 8.12. 
klo 16 joulujuhla ry.
Yli-Iin ry: Su 8.12. klo seurat ry.
Ylikiimingin ry: Su 8.12. klo 16 
seurat ry, Timo Leskelä, Erkki 
Perttunen.

Joulun taikaa 
-konsertti

sunnuntaina 8.12. klo 18 
Haukiputaan kirkossa. 

Tiina Pitkänen ja 
Virpi Piippo laulu, 

Pekka Virtanen piano. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

To 5.12. klo 12.30 
Haukiputaan yhteisötilassa 

(Jokelantie 1 L 1)
Minna Lappalainen ja

 Kaisa Säkkinen.
Ma 9.12. klo 18.30 

Kellon srk-kodissa
Salla Autere ja Kaisa 

Säkkinen. Seniorikuoro, 
johtaa Ahti Sepp. Kellon 

Marttojen järjestämä 
kahvitarjoilu ennen 

tilaisuutta.
Ti 10.12. klo 18.30 

Martinniemen koululla
Karita Isola ja 

Kaisa Säkkinen. 
Haukiputaan Mieskuoro 

ja koulun lauluryhmä. 
Puurotarjoilu koulun 

ruokalassa 
klo 17.30–18.30. 

Ke 11.12. klo 18.30 
Jokikylän koululla 

Minna ja Markus 
Niemelällä. Karita Isola ja 

Hannu Niemelä. 
To 12.12. klo 18.30 
Aseman koululla

Minna Similä ja Kaisa 
Säkkinen. Kyläyhdistyksen 

järjestämä glögi- ja 
piparitarjoilu klo 18–18.30.
Pe 13.12. klo 20 leirikeskus 

Loiston kotakirkossa 
takkatulen ääressä. Hannu 

Niemelä. Glögitarjoilu.
Tilaisuuksissa kolehti 

Suomen Lähetysseuralle. 

Nuorten itsenäisyyspäivän juhla 
perjantaina 6.12. klo 18–22 Wirkkulassa. 

Tervetuloa mukaan viettämään itsenäisyyspäivää rennolla 
meiningillä! Luvassa erinäisiä itsenäisyyspäivään 

ja linnan juhliin liittyvää toimintaa ja eeppistä seuraa!

Kaiken kansan puuropäivä 
        perjantaina 13.12. klo 12–19  
Haukiputaan seurakuntakeskuksessa. 
Tervetuloa jouluiseen tapahtumaan oman aikataulun mu-
kaan. Tarjolla riisipuuro, voileipää ja kahvit. Lapsille puuha-
piste. Lähetystyön joulumyyjäiset. Diakonian apua tarvit-
sevat voivat varata jouluruokakassin klo 13–15, kassit jae-
taan joulun alla.

Olavi Isokosken lähtösaarna 
sunnuntaina 15.12. klo 13 Ylikiimingin kirkossa 
ja juhla messun jälkeen seurakuntatalolla. 

Ylikiimingin pitkäaikainen pappi Olavi 
jää eläkkeelle 1.1.2025. On juhlan ja kii-
toksen aika. Olavi on palvellut pappisvih-
kimyksestään 2.6.1992 lähtien Ylikiimin-
gissä ensin virallisena apulaisena (1992–
2006), sitten kappalaisen virassa vuodes-
ta 2007 alkaen. Vaikka seurakunnan nimi 
on vaihtunut Ylikiimingin seurakunnas-
ta Oulujoen ja sittemmin Kiimingin seu-
rakunnaksi, Olavi on pysynyt ja palvellut uskollisesti seurakun-
talaisia omalla paikallaan. Kiitosjuhla vuosikymmenten työs-
tä on avoin kaikille: klo 13 vietetään juhlamessua ja messun jäl-
keen kokoonnutaan seurakuntatalolle juhlakahville ja toivotta-
maan Olaville ihania eläkevuosia.

Lämpimästi tervetuloa lasten perinteisiin 

joulukirkkoihin 
<right> Yli-Iin kirkossa ti 10.12. klo 10
<right> Kiimingin kirkossa ke 11.12. klo 10
<right> Ylikiimingin kirkossa to 12.12. klo 9.30
<right> Jäälin kappelilla pe 13.12. klo 9.15 ja 10.

Rauhaa ja Rakkaut ta 
sanoin ja sävelin
sunnuntaina 8.12. klo 12.30 
Kiimingin seurakuntakeskuksessa.
Järjestää eri seurakuntien 
vapaaehtoisten runo- ja lauluryhmä 
sekä Kiimingin seurakunta. Juontajana Teija Manner. 
Ohjelma 5 € sisältää täytekakkukahvit. Kahvitarjoilu klo 12.

Eläkeläisten 
perinteinen joulujuhla 
torstaina 12.12. klo 13 seurakuntakeskuksessa. 
Juhla alkaa seurakunnan tervehdyksellä 
ja joulupuurolla. Juhlassa on ohjelmassa 
mm. yhteislaulua ja muuta jouluista ohjelmaa. 
Juhlan järjestää Kiimingin seurakunta, 
Eläkeliiton Kiimingin yhdistys ja Kiimingin Eläkeläiset ry.

Arkisto / Riitta H
irvonen

Itsenäisyyspäivän 
juhlallisuudet 
Kiimingin
seurakunnassa
5.12. klo 18 kun-
niakäynti ja har-
taus Yli-Iin sankarihautaus-
maalla, Klaus Kallioranta.
6.12. klo 10 juhlajumalanpal-
velus Kiimingin kirkossa, kol-
men työntekijän tehtävään 
siunaaminen, kunniakäynti 
sankarihaudoilla, puhe Timo 
Vehkaoja, juhlakahvit ja juh-
la seurakuntakeskuksessa, 
juhlapuhe Matti Kontio. Poi-
kakuoro ja seurakuntatyön 
ansiomerkkien luovutus.
6.12. klo 14 kunniakäynti ja 
hartaus Ylikiimingin sanka-
rihautausmaalla, Olavi Iso-
koski. Juhlakahvit seurakun-
takodilla.

Jumalanpalvelukset ja 
hengelliset tapahtumat
Itsenäisyyspäivän 
sanajumalanpal-
velus pe 6.12. klo 
10 Haukiputaan 
kirkko. Toimittaa Salla Autere, 
kanttori Kaisa Säkkinen, Hau-
kiputaan Mieskuoro. Jumalan-
palveluksen jälkeen seppelei-
den lasku sankarihaudoilla ja 
juhlakahvit srk-keskuksessa. 
Klo 11.45 itsenäisyysjuhla srk-
keskuksessa. Juhlapuhe rovas-
ti Jaakko Kaltakari, avaussa-
nat Nuppu Huttunen. Hauki-
putaan Mieskuoro, Kamarior-
kesteri OKKO ja Kaisa Säkki-
nen laulu.  
Messu su 8.12. klo 10 Hauki-
putaan kirkko. Toimittaa Saila 
Karppinen, kanttori Kaisa Säkki-
nen, messudiakoni Elisa Heikki-
nen. Rytitorin laulajat Kemistä.

Musiikki
Isänmaallinen joulukonsertti ti 
3.12. klo 19 srk-keskus. Liput 10 €, 
alle 18-v. 5 €, 45 min. ennen kon-
serttia ovelta. Käteis- ja kortti-
maksu. Tapahtuman tuotto jou-
luruoka-apua tarvitseville lapsi-
perheille.

Lapset ja lapsiperheet
Lauantain lapsiparkki la 14.12. 
klo 10–13 Kellon srk-koti. Alle 
kouluikäisille lapsille. Ilm. ma 
9.12. klo 13–15.30, p. 045 6577 
426. Mukaan pienet eväät.

Nuoret
Kaverikahvila ma 9.12. klo 17 
Wirkkula. 
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11  
p. 044 3161 579
HUOM! Ei ajanvarausta 
viikoilla 52–2!

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Lämminhenkinen 
jumalanpalvelus 

kerran kuussa 
Maikkulan kappelilla 

su 8.12. klo 12
Musiikista vastaa 

Chapelband

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30–10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30–10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30–10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Diakonian aamupuurot 
jäävät tauolle viikolla 

49 ja jatkuvat 
tammikuussa viikolla 2.

Jumalanpalvelukset 
Messu su 8.12. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Uusien työntekijöiden 
tehtävään siunaaminen. Toi-
mittaa Jaakko Tuisku ja mukana 
avustamassa sekä siunaamas-
sa on työntekijöitä sekä luotta-
mushenkilöitä. Kanttorina Riitta 
Ojala, musiikissa avustaa Laulu-
pojat. Messu striimataan.
Messu su 8.12. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Jonne Pirkola, 
kanttorina Sanni Myllyneva.  
Messu su 8.12. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Sanna 
Nygård, avustaa Jonne Pirkola, 
kanttorina Sanni Myllyneva. 
Kappelimessu su 8.12. klo 12 
Maikkulan kappeli. Toimittaa 
Iida Glumof f, kanttorina Riit-
ta Piippo ja musiikissa Chapel-
Band. Saarna Eine Rautiainen. 

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 5.12. klo 13 
Karjasillan kirkko. Avoin kokoon-
tuminen alueen eläkeläisille. 
Eläkeläisten kerho to 5.12. klo 13 
Maikkulan kappeli. Avoin kokoon-
tuminen alueen eläkeläisille. 
Raamattupiiri to 5.12. ja to 12.12. 
klo 16 Kastellin kirkko. 
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
5.12. klo 18 Kastellin kirkon pap-
pila. 
Raamattupiiri to 5.12. ja to 12.12. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone.
Kastellin Silimukka ma 9.12. klo 
13 Kastellin kirkko. Avoin kol-
me tunnin käsityökerho, johon 
voi tulla tekemään neulomuksia 
ihan oman mielen mukaan. 
Miesten ilta ma 9.12. klo 18 Maik-
kulan kappelin takkahuone. 
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 
10.12. klo 14 Kotkantie 3B, 2.krs, 
Sali 1.
Fransu-piiri ti 10.12. klo 17 Kas-
tellin kirkon alakerrassa. 
Rauhanyhdistyksen alueseurat 
ti 10.12. klo 18 Karjasillan kirkko. 
Kirjavirtaa pappilassa -kirjalli-
suuspiiri ke 11.12. klo 18 Kastel-
lin kirkko. Ks. ilmoitus
Kastellin pappilan päiväkahvi-
porinat to 12.12. klo 13 Kastellin 
kirkko. Avoin kokoontuminen 
alueen eläkeläisille.

kaan. Kauneimmat joululaulut 
alkavat klo 18.30. Laulujen jäl-
keen nautimme seurakuntasa-
lissa herkkuja ja glögiä.

Lapsille ja lapsiperheille
MessuPyhis su 8.12. klo 10 Kas-
tellin kirkko. Lämpimästi tervetu-
loa lasten omaan toiminnalliseen 
kirkkohetkeen. Pienimmille toi-
vomme omaa aikuista mukaan.
Kauneimmat joululaulut su 
8.12. klo 16 Pyhän Andreaan kirk-
ko. Kauneimmat joululaulut -ti-
laisuus on avoin kaikille, tähän 
tilaisuuteen kutsumme erityi-
sesti lapsiperheitä.
Pannarikahvila ma 9.12. klo 13–
15 Pyhän Andreaan kirkko. Kai-
kille avoin, ilmainen ja lapsille on 
oma leikkipaikka.
Kaakkurin perhekerho ti 10.12. 
klo 9.30 Pyhän Andreaan kirkko. 
Kerhossa on tarjolla aamupala. 

Kastellin kirkon perhekerho ke 
11.12. klo 10 Kastellin kirkko. Ker-
hossa on tarjolla aamupala.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös:  Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus. 
IG: karjasillanvarhaiskasvatus.

Musiikki
Tähtien valoa – Cassiopeian 
joulukonsertti la 7.12. klo 18 Kar-
jasillan kirkko. Konserttiin on va-
paa pääsy – käsiohjelma on 15€.
Etsin joulun hiljaisuutta -joulu-
konsertti ke 11.12. klo 19 Karja-
sillan kirkko. Naiskuoro Kaarna, 
Nuorisokuoro Loiste, johtaa El-
se Sassi, Miikka Lehtoaho piano 
ja urut, Marja Kukkala soprano 
ja Samuel Sassi, kitara. Konsert-
tiin on vapaa pääsy – ohjelman 
hinta on 10 €.
Kauneimmat joululaulut ke 
11.12. klo 18 Kaukovainion koulu. 

La 7.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Tähtien valoa
Cassiopeian joulukonsertti

Ohjelma 15€

Su 8.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Wanha joulu –
Aarne Pelkonen, baritoni

Arttu Selonen, 
urut ja harmoni, 

Maija Linkola, viulu, 
Suvi Eevi Karhu, kantele 

Liput 35/27/25€

Ke 11.12. klo 19
Karjasillan kirkko 

Etsin joulun hiljaisuutta
Naiskuoro Kaarna ja 
nuorisokuoro Loiste, 

 johtaa Riitta Ojala 
ja Else Sassi, 

Marja Kukkala, sopraano,
Miikka lehtoaho, piano ja 
urut, Samuel Sassi, kitara

Ohjelma 10€

To 12.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Enkeleitä – Saara Aalto
Liput 38€

Pe 13.12. klo 18
Karjasillan kirkko 

Joulukonsertti 
Oulun Suzuki-soittajat

Su 15.12. klo 15
Pyhän Andreaan kirkko

Joulukonsertti
Lauluyhtye Lilja 
Ohjelma 15/10€

Su 15.12. klo 16
Karjasillan kirkko

Joulukonsertti
Tammenlehvä-kuoro 

Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18
Kastellin kirkko
Joulukonsertti 
Laulakko nää- ja 
Vuokot ja Veikot -kuorot, 
johtaa Suvi Partanen
Ohjelma 10€

Ma 16.12. klo 18 ja 20
Karjasillan kirkko
“Oi saavu, rauha”
Cantio Laudis -kuoro
Heikki Rainio, solisti, 
Juha Soranta, urut
Jälkimmäinen konserteista
katsottavissa myös
Virtuaalikirkon kautta.
Ohjelma 15/10€

Ke 18.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Konsertti 
Lähellä-kuoro
Ohjelma 10€, tuotto 
hyväntekeväisyyteen 
Karjasillan seurakunnan 
diakoniatyön kautta

To 19.12. klo 19
Karjasillan kirkko 
Jouluoratorio (säv. Antti 
Heikkilä, san. Niilo Rauhala)
Kamarikuoro Melodiam, 
johtaa Ossi Kaikkonen
Solistit: Heli Moilanen 
(Maria), Juha Hakulinen 
(Joosef) sekä Ville-Veikko 
Telkki (evankelista)
Oulun konservatorion 
jousiorkesteri,
johtaa Jaana Herlevi, 
Juha Soranta, urut
Ohjelma 20/15€

La 21.12. klo 18
Karjasillan kirkko
“Kun joulu on”
Lauluyhtyeiden konsertti
Ohjelma 10€

Karjasillan 
seurakunnan
JOULUKONSERTIT

AV-tekniikasta 
kiinnostunut?

Tule meille 
vapaaehtoiseksi 

tekemään striimauksia! 
Tarvittaessa saat 

perusteellisen 
opetuksen.

Taidenurkkauksen 
jouluaiheinen 
taidenäyttely 
Näyttely on avoinna 
8.12.2024–5.1.2025 
Kastellin kirkon aulassa 
kirkon ollessa auki
joulunajan tapahtumissa 
sekä sunnuntaisin ennen 
ja jälkeen messun.

Nuorille
Nuorten leipomisilta ja kau-
neimmat joululaulut to 12.12. klo 
16 Pyhän Andreaan kirkko.  Ter-
vetuloa leipomaan jouluherk-
kuja sekä itselle että jaettavak-
si kaikille, jotka ovat tulleet lau-
lamaan kauneimpia joululaulu-
ja. Leipominen aloitetaan klo 16, 
voit tulla oman aikataulusi mu-

Kastellin kirkon pappilan-
kamarissa (Töllintie 38)

keskiviikkona 11.12. 
klo 18–20

Haahtela Joel: Jaakobin portaat
Raevaara Tiina: Polaaripyörre

Lämpimästi tervetuloa!
maija.hyvonen@evl.fi,

p. 040 5645 350

Kirjavirtaa 
Pappilassa
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Joulupolku
 		  perjantaina 13.12. klo 16–19 Oulunsalon 
		  kirkon ja toimitalon ympäristössä.

Tule nauttimaan ulkotulien loisteessa 
poroajelusta tai istahda hetkeksi laavulle 
glögi- ja piparitarjoilun äärelle. Toimitalon 
edessä paistuvat herkulliset grillimakkarat 
ja Joulupolun varrelta löydät toiminnallisen 
joulurastiradan. Lasten kauneimmat 
joululaulut kirkossa klo 16.30 ja 17.30. 
Tule oman aikataulusi mukaan hakemaan mukaasi pieni 
pala joulumieltä. Tapahtuma on ilmainen. Tervetuloa!

oulujoen seurakunta
Jumalanpalvelukset 
Itsenäisyyspäivän sanajuma-
lanpalvelus pe 6.12. klo 10 Oulu-
joen kirkko. Toimittaa Katariina 
Sjöholm, avustaa Ilkka Mäkinen, 
kanttori Raakel Pöyhtäri. Seppe-
leen laskeminen jumalanpalve-
luksen jälkeen.
Messu su 8.12. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Antti Leske-
lä, avustaa Katariina Sjöholm, 
kanttori Sanna Leppäniemi. 
Mahdollisuus tuoda kirkkoon 
apua tarvitseville lahjakortteja, 
jotka välitetään diakonian kaut-
ta eteenpäin. Radio Dei.
Meänkielinen joulukirkko pe 
13.12. klo 18 Oulujoen kirkko. 
Saarna Juhani Holma, liturgina 
Ilkka Mäkinen, kanttorina Raa-
kel Pöyhtäri. Musiikissa avus-
taa Oulun seudun mieslaulajat. 
Mukana Väylänvartiset-yhdis-
tys. Glögitarjoilu.

Lähetys- ja avustustyö
Joululahjakeräys Oulujoella su 
8.12. klo 9–9.30 Oulujoen kirk-
ko. Voit lahjoittaa jouluiloa lah-
jakortteina. Vapaaehtoiset vas-
taanottavat lahjakortteja ennen 
jumalanpalveluksen alkua Oulu-
joen kirkossa 8.12., 15.12. ja 22.12. 
Jos haluat tuoda lahjasi muuna 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

aikana, ota 19.12. mennessä yh-
teyttä Anu Fedotof f, p. 040 5747 
098. Kiitos lahjoituksestasi.
Oulujoen seurakunnan dia-
koniatyö kiittää kaikkia tei-
tä, jotka lahjoititte joulumieltä 
monin eri tavoin. Siunattua jou-
lun aikaa!

Apua ja tukea tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 9.12. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Seuraava ajanvaraus 
on ma 13.1.2025. Muissa asiois-

sa yhteys diakoniatyöntekijän 
kautta. 

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Miesten kesken -ilta ke 11.12. 
klo 18 Myllyojan srk-talo, takka-
huone. Hengen hedelmät, Riit-
ta Kentala. Miesten kesken -illat 
ovat miehille tarkoitettuja py-

Lapsille ja lapsiperheille
Salonpään kylätalon toiminta 
maanantaisin: 
Olemme joulutau-
olla, toiminta alkaa 
jälleen 13.1.2025. 
Perhekerho to 5.12. 
klo 9.30–11.30 toimitalolla. Leik-
kiä, hiljentymistä, kahvittelua. 
Kirkkomuskari to 5.12. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-

le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Varhaiskasvatuksen toiminta 
jää joulutauolle. Jatkamme jäl-
leen 13.1.2025 alkaen. Ihanaa 
joulua kaikkiin perheisiin. Ensi 
vuonna tavataan! 
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

tiistaina 10.12. klo 18 Oulunsalon kirkossa.
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

Tuiran Kamarikuoron

JOULU
Aikuiset
Miehet nuotiolla ke 11.12. klo 
9–10 kirkkopihan laavulla. Jääm-
me joulutauolle ja kokoonnum-
me seuraavan kerran 22.1.

Muut menot 
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Kirkonkylän ry: Ke 4.12. klo 13 
varttuneiden keskiviikkokerho 
ry:llä. Pe 6.12. klo 12 seurakun-
nan itsenäisyyspäiväjuhla kir-
kossa. Su 8.12. klo 16 ja 17.30 seu-
rat ry:llä, Risto Kuha, Antti Luuk-
konen. Ma 9.12. klo 10–12 perhe-
kerho ry:llä. To 12.12. klo 17.30 
Miesten neliö ry:llä.
Seurat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo.
Salonpään ry: Su 8.12. seurat klo 
16 ja klo 17.15.

Joulumyyjäiset 
lauantaina 14.12. klo 10–13 

Myllyojan srk-talossa. 
Tule hakemaan lahjasi joulu-
myyjäisistä! Myynnissä mm. 
käsitöitä, leivonnaisia, arpo-
ja, torttukahvit. Tervetuloa!

Laula ja tee hyvää! 
Suomen lähetysseuran 

Kauneimmat joululaulut 
kajahtavat jälleen maailman 

lasten puolesta.
to 5.12. klo 14 Myllyojan 

seurakuntatalo. Katja 
Haipus ja Raakel Pöyhtäri.  

su 8.12. klo 15 Oulujoen 
kirkko. Riitta Kentala ja 

Sanna Leppäniemi.  
su 8.12. klo 18 Oulujoen 
kirkko. Matti Jurvelin ja 

Sanna Leppäniemi. 
ti 10.12. klo 18 Hiuska. 
Katariina Sjöholm ja 
Sanna Leppäniemi.

ke 11.12. klo 18 
Korvenkylän nuorisoseura, 

Seurakankaantie 17. 
Ilkka Mäkinen ja 
Lauri Nurkkala.  

to 12.12. klo 18 Sanginjoen 
nuorisoseura, 

Sanginjoentie 1304. 
Joonas Vapaavuori ja 

Sanna Leppäniemi.  

Nuori taiteilija Anton Häkkinen 
esittää su 8.12. klo 14 Myllyojan seurakuntatalolla 
lauluja 40-luvulta nykypäivään, 
joululauluja unohtamatta. 
Vierailevina tähtinä Sisko Loimulahti, laulu ja 
Suvi Timm, piano. Vapaa pääsy. 
Käsiohjelma 10 € (käteinen tai MobilePay). 
Väliajalla kahvitarjoilu. Tervetuloa!

Joulunajan kynttiläpalvelu Oulujoen hautausmaalle 
Muista läheistäsi jouluna. Lähetystyö vie puolestasi kynttilän 
joulunajaksi Oulujoen hautausmaalle. Palvelu sisältää kyntti-
län useamman vuorokauden paloajalla, haudal-
le viennin, pois haun sekä tekstiviestillä lähete-
tyn valokuvan kynttilästä haudalla. Palvelun hin-
ta on 15 € ja tuotto ohjataan lyhentämättömänä 
lähetystyölle. Tilaukset viimeistään 16.12. Katja 
Haipus p. 044 3161 459, katja.haipus@evl.fi.

Työikäisten naisten virkistyspäivä 
lauantaina 18.1. klo 10–18 Lämsänjärven leirikeskuksessa. 

Ohjelmassa on piirtämistä, saunomista ja valmiista ruoasta 
nauttimista. Läsnäoloa piirtäen -työpajaa ohjaa kuvataiteili-
ja, kuvataideopettaja Kaisu Heikkilä. Osallistumismaksu 40 €, 
sisältää työpajatarvikkeet ja ruokailut. Oma pyyhe mukaan. 
Virkistymispäivään mahtuu 13 osallistujaa. Ilmoittautumiset 
18.12.2024 mennessä anu.fedotof f@evl.fi (mainitse viestissä 
nimi, puhelinnumero ja mahdolliset ruoka-aineallergiat).

sähtymisen ja jakamisen paik-
koja.

Itsenäisyyspäivän 
sanajumalanpalvelus 
pe 6.12. klo 10 
Oulunsalon 
kirkko. 
Toimittaa 
Nanne Tirkkonen, 
kanttori Jaakko Rahko. 
Jumalanpalveluksen 
jälkeen seppeleenlasku 
sankarihaudoille ja
juhlakahvit toimitalon 
yläsalissa. 
Messu su 8.12. klo 10 
Oulunsalon kirkko. Toimittaa 
Jukka Joensuu, avustaa 
Carita Reponen, kanttori 
Jaakko Rahko. Kirkkoväärtit 
Maria ja Vesa Riihimäki.

Itsenäisyyspäivän juhla 
perjantaina 6.12. klo 12 Oulunsalon kirkossa. 

Ohjelmassa runonlausuntaa, piano- ja viulumusiikkia, 
yksinlauluesityksiä sekä Luokkasen veljesten 

ja nuorten lauluryhmän laulua.
 Juhlapuheen pitää yhtymäjohtaja Aarne Kiviniemi. 

Käykää 

Betlehemihin 

Joulunajan sävelhartaus 
keskiviikkona 18.12. klo 19 
Oulunsalon kirkossa. 

Oulunsalon seurakunnan 
kamarikuoro, 
Petri Satomaa, hartaus. 
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tuiran seurakunta

Diakoniatyön 
taloudellisen 

ajanvarauksen 
muutokset 

ks. erillinen ilmoitus!

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Jumalanpalvelukset
Messu su 8.12. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Juha Valppu, avus-
taa Jaakko Syynimaa, kanttori 
Tommi Hekkala.
Messu su 8.12. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa Kir-
si Chen, avustaa Niko Maarala, 
kanttori Eeva Holappa ja kant-
toriharjoittelija Veikko Virta-
nen.  Pyhäkoulu saarnan aikana.
Messu su 8.12. klo 12, Patenie-
menrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. Toimittaa Soili Pitkä-
nen, kanttori Katri Sippola.
Messu su 8.12. klo 12, Pyhän Tuo-
maan kirkko. Toimittaa Petteri 
Tuulos, avustaa Johanna Kesti, 
kanttori Terhi Aho.
Englanninkielinen hartaus su 
8.12. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille.
Kauneimmat joululaulut -ilta-
messu su 8.12. klo 18, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Anna-Leena Häk-
kinen, avustaa Terhi-Liisa Au-
tioniemi, musiikki Tiina Siloaho. 
Messussa mukana seurakunnan 
nuoret.
Viikkomessu ke 11.12. klo 18, 
Tuiran kirkko. Toimittaa Pette-
ri Tuulos.

Aikuisille
Maanantain käsityökerho ma 
9.12. klo 12, Tuiran kirkko.	
Koskelan majatalo ti 10.12. klo 
10–15, Koskelan seurakuntako-
ti. Keskustelukerho klo 10, käsi-
työkahvila klo 12–15.
Tuiran miestenpiiri ti 10.12. klo 
18, Tuiran kirkko. Pasi Kurikka 
alustaa aiheesta Joulu Psalmi-
en kirjassa.
Raamattupiiri ke 11.12. klo 15, 
Pyhän Tuomaan kirkko.
Ankkurin aurinkoiset to 12.12. 
klo 13, Pateniemenrannan seu-
rakuntakoti Ankkuri.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 5.12. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Yksinhuoltajien ja lähivanhem-
pien Olohuone to 5.12. klo 17.30–
19.30, Tuiran kirkko. Käynti B-
ovesta.
Lasten kauneimmat joululau-
lut la 7.12. klo 15, Pyhän Luuk-
kaan kappeli.
Lasten oma pyhäkoulu su 8.12. 
klo 10–11, Pyhän Luukkaan kap-
peli.
Nallekahvila ma 9.12. klo 9–12, 
Koskelan seurakuntakoti.
Kuulevat korvat ma 9.12. klo 13–
17. Haluaisitko jakaa elämäsi 
pieniä tai isoja asioita kanssani? 
Voit jakaa arkeasi kanssani luot-
tamuksellisesti, esim. vauvaper-
heen arki, kasvatus, työ, opiske-
lu, sairaus, parisuhde, lapsen su-
ru. Olen läsnä juuri sinua ja per-
hettäsi varten. Perhetoimin-
nanohjaaja Teija Kokko, p. 050 
5347477, teija.kokko@evl.fi.
Yksinhuoltajien ja lähivan-
hempien Olohuone ti 10.12. klo 
10–12, Tuiran kirkko. Käynti B-
ovesta.
Perhekerho ke 11.12. klo 9.30–11, 
Pateniemenrannan seurakunta-
koti Ankkuri.
Iltaperhekerho ke 11.12. klo 
17.30–19, Pyhän Tuomaan kirkko.
Kouluikäisten joulupaja ke 
11.12. klo 18–19.30, Pyhän Luuk-
kaan kappeli. Jouluinen pajailta 
kouluikäisille lapsille ja heidän 
perheilleen askartelun ja muka-
van yhdessäolon merkeissä. Oh-
jelmassa myös joulubingo.
Nallekahvila to 12.12. klo 10–

Avoinna Tuiran kirkon 
eteisessä ja Pyhän 

Luukkaan kappelilla 
kirkon ollessa auki. 

Itsepalvelu!

Käsityöputiikki

11.30, Tuiran kirkko.
Varpusen pikkujoulut to 12.12. 

Tuiran seurakunnan diakoniatyön 
taloudellisen ajanvarauksen 

muutokset marras–joulukuussa
Maanantaista 11.11. lähtien diakoniatyön taloudellinen 

ajanvaraus on auki maanantaisin klo 9–11 välisenä 
aikana. Käytössä on 2 eri ajanvarauspuhelinnumeroa 

postinumeroalueittain seuraavasti:

Mikäli asut postinumeroalueilla 90500, 90510, 90520, 90530 
tai 90560, soita numeroon: 044 316 1412

Mikäli asut postinumeroalueilla 90540, 90550, 90570, 
90580, 90800, soita numeroon: 040 195 6646

Vuoden 2024 viimeinen taloudellinen 
ajanvaraus on ma 9.12. 

Vuoden 2025 ensimmäinen ajanvaraus on ma 13.1.

Jouluinen askartelupaja 
Tervetuloa joulun tunnelmaan Pateniemen srk-koti 

Ankkuriin maanantaina 9.12. klo 12.30–13.30! 
Tule askartelemaan kanssamme joulukortteja ja koristeita 

– seurakunta tarjoaa tarvittavat materiaalit. 
Lopuksi laulamme yhdessä joululauluja 

Kauneimmat joululaulut -vihkosta. Tapahtuma on avoin 
kaikenikäisille, lämpimästi tervetuloa mukaan!

la 7.12. klo 15 Pyhän Luukkaan kappeli, lapsille
su 8.12. klo 18 Tuiran kirkko, iltamessu

ke 11.12. klo 15 Tuiran kirkko

Tuiran seurakunnan 
eläkeläisten joulujuhla 
sunnuntaina 15.12. klo 12 Pyhän Tuomaan kirkolla. 

Messun jälkeen joulupuuro ja torttukahvit.  
Tapahtumaan on ilmainen linja-autokuljetus.
Linja-autoreitit ja aikataulu:
Auto 1                                                                             
11.00 Caritas Matriitin puoleinen bussipysäkki, Valtatie 37
11.05 Tuiran palvelukeskus, Kangastie 1
11.15 Tuiran kirkko               
11.25 Alppilan pysäkki, Kaarnatie                                
11.35 Hiidentien päätepysäkki               
11.45 Metsolan kartano, Mielikintie 8                        
Pyhän Tuomaan kirkko                                                              
Auto 2
11.00 Koskelan srk-kodin pysäkki, Koskelantie
11.10 Rajakylän S-Market, Tervakukkatie
11.20 Pateniemen S-Market (parkkipaikka)        
11.30 Rita-aukion pysäkki (K-marketin edessä)
Ajaa Raitotietä
11.40 Pyhän Luukkaan pysäkki, Yliopistokatu 7
Pyhän Tuomaan kirkko
Paluukuljetus lähtee klo 14.30     

klo 17, Ritaharjun seurakunta-
koti Varpunen.

Kaikille ikäihmisille avoin kokoontuminen

VARPUSEN VIREÄT 
Maanantaina 9.12. klo 13–15 
Ritaharjun srk-koti Varpusessa.
Tervetuloa jouluiseen kokoontumiseen puuron, torttukahvi-
en, laulujen, ohjelman ja joulusanoman äärelle. Mukanam-
me ovat pastori Timo Kosola ja kanttori Eeva Holappa.
Kevätkauden ensimmäinen kokoontuminen 13.1.25.                                
Lisätietoja diakonissa Raija Yrjölä, p. 040 5747 093.

Joulunajan
konsertteja

Ti 10.12. klo 19 Mieskuoro Solan joulu,
Pyhän Luukkaan kappeli.

Pe 13.12. klo 18 Jouluista valoa – kanttoreiden 
joulukonsertti, Tuiran kirkko.

La 14.12. klo 18 Joulun lämpö – Eereka Trio, 
Tuiran kirkko.

Ma 16.12. klo 18 Musiikinopiskelijoiden joulukonsertti, 
Pyhän Luukkaan kappeli.

Pe 20.12. klo 18 Joulun sävel soi, 
Tanja Hökkä, Saara Puolitaival, Anja Sivula, 

Minna Joki-Luomala ja Sivulan lapset, Tuiran kirkko.
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Torstai 5.12.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.

Perjantai 6.12.
10 Itsenäisyyspäivän sanaju-
malanpalvelus Oulun tuomio-
kirkko. Toimittaa Lauri Holma, 
saarnaa Niilo Pesonen. Kanttori 
Henna-Mari Sivula, Pohjan Lau-
lu johtaa Mihkel Koldits. Seppe-
leenlasku ennen sanajumalan-
palvelusta klo 9.45 vapausso-
dan muistomerkille.

Lauantai 7.12.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus.

Sunnuntai 8.12.
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Matias Leskinen, 
avustaa Satu Saarinen. Kantto-
ri Henna-Mari Sivula, urkuri Lau-
ri-Kalle Kallunki ja kanttorihar-
joittelija Oskari Ylimäki. Vaski-
yhtye Laine. 
13 Messu Vanha kappeli. Toimit-
taa Matias Leskinen, avustaa 
Raija Marjamaa. Kanttori Lau-
ri-Kalle Kallunki ja kanttorihar-
joittelija Oskari Ylimäki. Kahvit 
puistopuutarhurintalolla mes-
sun jälkeen. 
14–16 Elämäni kirja Sofia srk-
keskus. Lisätietoja diakonissa 

Saila Luukkonen p. 040 5747 181.

klo 15 Evankeliumivisa 
Puistopuutarhurin talossa. 
Seuraavat Evankeliumivi-

sat 12.1. ja 26.1. klo 15.
Vapaa pääsy!

Lue edellisen visan kysy-
mykset ja vastaukset s. 9.

17 Elämän lähteellä Sofia srk-
keskus. Puhujavieraana oppilai-
tospastori Jenni Siljander. 
17 Oranssit päivät: Tulkoon täh-
ti -joulukonsertti Vanha kappe-
li. Oranssit päivät järjestetään 
naisiin kohdistuvan väkival-
lan ehkäisemiseksi. Konsertissa 
esiintyy kolme oululaista muu-
sikkoa: virtuoosihaitaristi Anne-
Mari Kanniainen, bluesrocklau-
laja Keke Lammassaari sekä lau-
laja Outi Uusimäki. Vapaa pääsy, 
käsiohjelma 10 €.

Maanantai 9.12.
9–11 Diakonian ajanvaraus 
alueemme asukkaille talous-
vaikeuksissa p. 044 3161 419 tai 
käymällä toimistolla Sofia srk-

keskuksessa.

Keskiviikko 11.12.
10–13 Käsityökerho Silmukka 
Sofia srk-keskus.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko.
12–14 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Avoimet ovet.
13–14.30 Vanhan pappilan lähe-
tyspiiri. Joulujuhla.
18–19 Virsiä & viiniä Teatteri-
ravintola Aulis. Vieraana Ou-
lu 2026 -ohjelmajohtaja Samu 
Forsblom. Juontaa Satu Saari-
nen, kanttorina Peter Marosvari. 
Viinin sijaan illan juomana glögi. 
Vapaa pääsy!
18–20 Avain-ryhmä nuorille ai-
kuisille Vanha pappila. Aiheena 
usko ja häpeä.

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin p. 044 2121 191, 

pääset mukaan ryhmään.

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Oliver Onni 
Lim-Salminen, Inari Helvi Jo-
sefiina Mommo.
Haukipudas: Lilia Adele Ko-
sola, Uula Lohilahti, Ebba Ali-
sa Saromaa, Olavi Auvo Aa-
mos Untinen.
Karjasilta: Akseli Aarre Al-
fons Pyrrö, Eveliina Lumi 
Kristiina Uusitalo, Jooa Vilja-
mi August Yrjänheikki, Livia 
Anna Mirjami Honkanen, Su-
vi Elisabeth Tiisanoja.
Kiiminki: Laura Jessica Moi-
lanen, Odetta Tinja Pitkälä, 
Beea Enna Olivia Märsy.
Oulujoki: Ebba Matilda Hau-
tala, Aila Marianne Heiska-
nen, Oliver Isaac Kariniemi, 
Milena Sylvi Eveliina  Laitila, 
Eemil Viljo Oskari Riikola.
Oulunsalo: Hilla Helmii-
na Anolin, Ida Sylvia Susan-
na Hautamäki, Nelli Amelia 
Heikkinen, Elea Olivia Koivu-
kangas, Saaga Ingrid Moberg, 
Pinja Evelia Pigg, Väinö Toivo 
Henrik Säisä, Louna Annada 
Taskila. 

Elämänpolku

Tee hyvää lahjoittamalla hyvää 
Tuomiokirkkoseurakunnan diakoniatyö vastaanottaa erilai-
sia lahjakortteja annettavaksi vähävaraisille apua tarvitsevil-
le. Lahjakortti voi olla esimerkiksi ruoka-, vaate-, kirja- tai ur-
heilukauppaan, ravintolaan tai elokuvateatteriin. Lahjan voi 
tuoda seurakuntatalo Sofian infoon loka–joulukuun aika-
na arkisin kello 9–16 kirjekuoressa, kuoren päälle merkintä  
Tkko/diakonia/joulu. 

Sururyhmä 
itsemurhan kautta 

läheisensä menettäneille
alkaa tiistaina 4.2.2025

Läheisen kuolema tuo mukanaan surua ja ikävää, mutta 
myös kysymyksiä ja monesti syyllisyyttäkin. Ryhmässä 
voit käydä läpi läheisen itsemurhan kautta tapahtuneen 
kuoleman herättämiä ajatuksia ja tunteita. Yhdessä et-
sitään selviytymistä tukevia tekijöitä. Keskustelut ovat 
luottamuksellisia.

Kokoonnumme kevään 2025 aikana: (ti) 4.2., 12.2., 19.2., 
26.2., 12.3., 19.3., 26.3., (ti) 1.4., 16.4., 23.4. ja (ti) 29.4. Kos-
kelan seurakuntakodilla (Mertatie 6) klo 17–19. 

Elokuussa 2025 on vielä yhteinen jatkotapaaminen.

Ryhmä on ammatillisesti ohjattu ja suljettu vertaistuki-
ryhmä. Osallistuminen on maksutonta, ilmoittautumi-
nen ja sitoutuminen välttämätöntä.

Ryhmän ohjaajina toimivat Oulun MIELI Kriisikeskukses-
ta  kriisityöntekijä Outi Pietiläinen, p. 044 369 0100 
ja Oulun ev. lut. seurakunnista sairaalapastori 
Juha Tahkokorpi, p. 040 579 7804.

Ilmoittautumiset mielellään alla olevan linkin kautta tai 
puhelimitse Juhalle 22.1.2025 mennessä. Kaikki ryhmään 
hakevat haastatellaan.

https://link.webropol.com/s/sururyhmä

Tuomiokirkko on avoinna 
joka päivä klo 12–13. 

Kirkonvartijat pitävät 
kirkkoa auki myös perjantai-
na ja sunnuntaina klo 16–19.

Torstai 12.12.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
16 Luciajuhla ja 
kauneimmat jou-
lulaulut ruotsik-
si Oulun tuomio-
kirkko Luciafest 
och de vackraste 
julsångerna vid 
domkyrka.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus.

Pieni 
Joulutori

Pieni Joulutori on avoinna jo kolmannen kerran. 

Myynnissä on Oulun tuomiokirkossa käytetyistä 
kynttilöistä tehtyjä kauniita kynttilöitä, joiden 
valmistamisessa on Luovin opiskelijoita ollut mukana, 
vapaaehtoisten leipomia herkullisia joulukakkuja ja muita 
leivonnaisia, Silmukkakerhon taitavissa käsissä syntyneitä 
villasukkia, lapasia yms. käsitöitä, joulukoristeita ja 
vapaaehtoisten kanssa tehtyjä  saippuoita.

Suosittu kaakaobaari on myös auki, onnenpyörästä 
voi kokeilla onneaan ja voittaa mahdollisesti ilmaisen 
kaakaoannoksen. Meillä on myös erikseen arpajaiset, 
jossa on hienoja palkintoja kuten esim. pääpalkintona 
upea käsintehty islantilaisvillapaita. 

Yhteisjoululaulutuokio klo 13.00, vetäjänä Taina 
Voutilainen. 

Joulupukki ja Joulumuori Sofia seurakuntakeskuksen 
aulassa jututtaa ja laulattaa lapsia ja aikuisia.

Joulutavarakirppis ala-aulassa. Voit lahjoittaa 
ylimääräisiä ehjiä ja toimivia joulutavaroita- ja koristeita 
myyntipöytään 9.12. mennessä. Kaikki joulutorin 
myyntituotto menee lähetystyön hyväksi. 

Tuomiokirkon messun jälkeen on Sofia 
seurakuntakeskuksessa tarjolla riisipuuroa, jota riittää 
sadalle (100) ensimmäiselle.

Tuira: Allan Kaspian Kangas-
tie, Aatos Ilmari Kreivi, Aarni 
Akseli Lumijärvi, Vanessa An-
ni Valona Virsu.

Kuolleet
Tuomiokirkko: Lyyli Irene 
Laitala 95, Elsa Annikki Kuk-
kohovi 93, Erkki Sakari Hink-
kanen 84, Maija Aino Hele-
na Maunu 80, Kerttu Kaari-
na Siira 76.
Haukipudas: Maija-Liisa Vää-
nänen 83.
Karjasilta: Matti Johannes 
Luopajärvi 91, Martti An-
dreas Koivu 90, Aune Fanni 
Inkeri Palo-oja 86, Eero Hen-
rikki Spets 84, Lauri Kosti Hy-
rynkangas 79, Tarja Anneli 
Vaihoja 63.
Kiiminki: Aili Marjatta Kanto-
la 85, Jussi Heikki Vimpari 71.
Oulujoki: Martta Annikki 
Karppinen 88, Paavo Kalervo 
Rahkola 73.
Tuira: Pirkko Tuula  Isokos-
ki 83, Salme Lyydia Sofia Jus-
sila 77, Raimo Olavi Karppi 81, 
Alpo Antero  Piltonen  86, Alli 
Tytti Aulikki Pääkkö 78, Teija 
Helena  Sulisalo  60, Eeva  Su-
tinen 89.

sunnuntaina 15.12. klo 12-15 
Sofia srk-keskuksen sisäpihalla, Isokatu 17.

Seimi-
asetelmat
nähtävillä

Oulun Tuomiokirkon 
lastenpaikan jouluseimi  

kirkon aukioloaikoina.

Pikku-Sofian kirkossa on 
tunnelmallinen valaistus 

ja sisälle näkee hyvin 
kirkon ikkunoista. 

Asetelmat ovat esillä 
loppiaiseen saakka.

Joulun odotuksen 
ekumeeninen jumalanpalvelus
torstaina 19.12. klo 19 Oulun 
ortodoksisessa seurakuntasalissa, 
Torikatu 74.
Toimittaa Marko Patronen ja 
ekumeeninen työryhmä.  Kirkkokahvit.
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Neulontahetki 
keskiviikoisin klo 12–14. 
Tule mukaan pieneen neu-
lontahetkeen keskiviikkoi-
sin. Tehdään yhdessä hy-
väntekeväisyyteen mm. vil-
lasukkia, pipoja ja lapasia. 
Ryhmää ohjaa Erja. Ei il-
moittautumista.

Sinkkuryhmä 
to 5.12. klo 17–20. 
Seurakuntien suosittu sink-
kuryhmä kokoontuu noin 
kerran kuukaudessa vapaa-
ehtoisemme Tarjan johdol-
la. Tule mukaan rentoon po-
rukkaan tutustumaan uu-
siin mielenkiintoisiin ih-
misiin yhteisen tekemisen 
kautta.

Kuulo- ja näkövammaisten  
joulujuhla 14.12. klo 13–15 So-
fia srk-keskuksessa. Ks. ilmoi-
tus.

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 
(sisäpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
<right> Perjantaisin klo 15–17 Hau-
kiputaan Wirkkulassa, Kirkko-
tie 10. 
Voit tulla juttelemaan riippu-
matta siitä, onko asia pieni tai 
iso, nolo tai haastava. Etsitään 
yhdessä ratkaisuja tilanteesee-
si. Akuutissa tai tiiviimmän tu-
en tarpeessa neuvomme palve-
luissa eteenpäin. Tarkoituksena 
on antaa tukea arkeesi ja jaksa-
miseesi. Joskus voi yksikin käyn-
ti riittää, mutta aina voi tulla uu-
delleen. Terapeutti voi olla eri 
kerroilla eri henkilö. Tapaami-
nen on maksuton,  luottamuk-
sellinen ja halutessasi anonyy-
mi. Tapaamisen kesto on noin 
45 minuuttia. Aulassa sinua on 
vastassa työntekijä ja tarjolla 
virvokkeita. Paikalla on kaksi te-
rapeuttia. 
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksut-
tomasti kahvia ja pientä purta-
vaa sekä monenlaista tekemis-
tä tai vain olemista. Toimintaa 
ohjaavat täysi-ikäiset vapaa-
ehtoisohjaajat. Kahvilasta saat 

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
ASKEL tiistaisin klo 9.30–11 So-
fia srk-keskus. Päihdeongelmi-
en kanssa kamppaileville. Paikal-
la seurakunnan ja Pohteen päih-
detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjausta ja 
neuvontaa esim. talous- ja ter-
veyshuoliisi. 

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Diakonianvastaanotto 
maanantaisin kello 9–11, 
Sofia srk-keskus, Isokatu 
17, alakerran vastaanotto-
huone. 
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Kauneimpien joululau-
lujen aika lähestyy, kysy 
pistekirjoituksella olevaa 
lauluvihkoa Marjalta, p. 
050 4305 178.
Kuulo- ja näkövammais-
ten joulujuhla 14.12. klo 
13–15 Sofia srk-keskukses-
sa. Ks. ilmoitus.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Raamattupiiri ti 10.12. klo 13 
Palvelukeskus Runola, Tuulaa-
kitie 2. Selkokielinen viittoma-
kielinen raamattupiiri. Myös 
Runolan ulkopuolella asuvat 
viittomakieliset olette terve-
tulleita raamattupiiriin.

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

merkinnän rippikoulupassiisi. 
Toimintoja mm. biljardi, lauta-
pelit, kädentaidot, musiikki ja 
elokuvat. Toiminta on aina päih-
teetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaannuoret 
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan 
isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät ha-
luavat auttaa sinua, joten laita 
rohkeasti viestiä, jos haluat ju-
tella tai tulee kysyttävää. Yhte-
ystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat.
Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla, 
Myllytie 5.
Iltamessu nuorekkaalla ja ren-
nolla otteella joka su klo 18, Tui-
ran kirkko, Myllytie 5. 
Tähtien valoa – Cassiopeian 
joulukonsertti la 7.12. klo 18 Kar-
jasillan kirkko. Konserttiin on va-
paa pääsy – käsiohjelma on 15€.
Kappelive-konsertti la 7.12. klo 
19–20 Pyhän Luukkaan kappeli, 

Käsityökauppa Silimukan 

joulumyymälä 
tutussa osoitteessa Torikatu 7.

Avoinna ma–pe klo 10–18, 
la klo 10–15 
19.12. saakka. 

Myynnissä Oulun seurakuntien vapaaehtoisten 
valmistamia käsitöitä, leivonnaisia

 ja muuta jouluista myytävää. 
Tuotto lähetystyön hyväksi.

M
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Mietitkö  
pikkujoululahjaa

vai jo joululahjoja?
LAHJOITA OULUILO-KERÄYKSEEN

JA TUET VÄHÄVARAISIA 
OULULAISIA.

Lataa lahjakortti:

oulunseurakunnat.fi/ouluilo

OU
LUILO

Keräys

OULUN 
TUOMIOKIRKOSSA

Syyskauden konsertit

1.12. klo 15
Oulun tuomiokirkon 

kamarikuoron juhlakonsertti�

13.12. klo 19 ja 14.12. klo 16 
J. S. Bachin Jouluoratorio BWV 248, 

kantaatit I, II, III

17.12. klo 20�
Joulumusiikkia kynttilän valossa

19.12. klo 19
Riemuisa joulunsanoma

20.12. klo 19�
Jouluinen urkukonsertti

22.12. klo 18 ja klo 20�
Valo välkkyvi talvitiellä 

Klo 20 konsertti seurattavissa myös 
www.virtuaalikirkko.fi

oulunseurakunnat.fi/tuomiokirkonkonsertit

JOULUKONSERTTI

Oulun tuomiokirkossa
to 19.12.2024 klo 19

Oulun Tuomiokirkon Katedraalikuoro
Mari Heilimo, piano

Henna-Mari Sivula, yksinlaulu ja kuoronjohto

Vapaa pääsy. Käsiohjelma 10 €.

Tervetuloa!

Marjatta & Heteka Duo
lauantaina 7.12. klo 19 Pyhän Luukkaan kappelissa.

Marjatta on kempeleläisen laulaja-lauluntekijä 
Kaisla Huovisen alter ego: suorapuheinen ja 
maailmaa peilaava tulkitsija, joka taistelee 

vimmatusti ihmissuhteiden viidakossa.

OULUN 
TUOMIOKIRKOSSA

Syyskauden konsertit

1.12. klo 15
Oulun tuomiokirkon 

kamarikuoron juhlakonsertti�

13.12. klo 19 ja 14.12. klo 16 
J. S. Bachin Jouluoratorio BWV 248, 

kantaatit I, II, III

17.12. klo 20�
Joulumusiikkia kynttilän valossa

19.12. klo 19
Riemuisa joulunsanoma

20.12. klo 19�
Jouluinen urkukonsertti

22.12. klo 18 ja klo 20�
Valo välkkyvi talvitiellä 

Klo 20 konsertti seurattavissa myös 
www.virtuaalikirkko.fi

oulunseurakunnat.fi/tuomiokirkonkonsertit
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Yliopistokatu 7. Esiintyy Marjat-
ta & Heteka Duo. Ks. s. 20.
Kappelimessu su 8.12. klo 12 
Maikkulan kappeli. Toimittaa 
Iida Glumof f, kanttorina Riit-
ta Piippo ja musiikissa Chapel-
Band. Saarna Eine Rautiainen.
Opiskelijoiden ja nuorten ai-
kuisten joulujuhla ke 11.12. 
18.30 Tuiran kirkko, Myllytie 5. 
Esiintyy gospelartisti Kristiina 
Brask, joka laulaa ja laulattaa 
joululauluja. Ohjelmassa myös 
jouluevankeliumi, jouluhartaus 
ja jouluinen tarjoilu. Vapaa pää-
sy. Järj. kirkollisten opiskelija-
järjestöjen ja nuorten aikuisten 
ryhmien kanssa.
Avain-ryhmä nuorille aikuisil-
le ke 11.12. klo 18–20 Vanha pap-
pila, Asemakatu 6. Aiheena us-
ko ja häpeä.

Kauneimmat joululaulut to 
12.12. klo 18 Kasvitieteellinen 
puutarha, Kaitoväylä 5. No on-
kos tullut kesä nyt talven kes-
kelle? Kyllä todellakin tropiik-
kiseen kasvihuoneeseen! Saa 
laulaa mukana tai vain kuun-
nella!  Juontaa yliopistopasto-
ri Ari Savuoja, musiikki nuori-
somuusikko Esa Rättyä. Etäko-
lehti kerätään Suomen Lähe-
tysseuralle.  Tarjoilua (pikku-
rahalla) Naisten Pankin järjes-
tämänä!  Järjestäjä: SLS, Oulun 
yliopisto ja Oulun ev.lut. seura-
kunnat
Kauneimmat joululaulut  pe 
13.12. klo 13.30 yliopistolla ra-
vintola Lipaston yläkuppi-
la, keskusaulassa (ent. Café 
Hub), Erkki Koiso-Kanttilanka-
tu 5. Saa laulaa mukana tai vain 
kuunnella!  Juontaa yliopisto-
pastori Ari Savuoja. Etäkolehti 
kerätään Suomen Lähetysseu-
ralle. Järjestäjät: SLS, Uniresta, 
Oulun ev.lut. seurakunnat.
Kauneimmat joululaulut su 
15.12. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli, tekstit ja laulut englan-
niksi ja muilla kielillä.

Kauneimmat joululaulut ma 
16.12. klo 13 yliopiston ravintola 
Kerttu (ent. Kastari), Pentti Kai-
teran katu 1.
Kauneimmat joululaulut ti 
17.12. klo 13.30 yliopiston ravin-
tola Julinia Garden (ent. Foodoo 
Garden), Erkki Koiso-Kanttilan-
katu 5.

Järjestöt
Huom: Ei OPKO-iltaa la 7.12. 
klo 18.30 Tuiran kirkolla itse-
näisyyspäivän aattona. Terve-
tuloa viikon päästä!

IN english – 
kansainvälisyys

Englanninkielinen hartaus  su 
8.12. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille. Kirkkokahvi-
tus. Kansainvälisten ihmisten 
viikoittainen kokoontuminen 
joka sunnuntai klo 16. Katsot-
tavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla 
facebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. Jär-
jestetty St. Luke’s Internatio-
nal Fellowshipin yhteistyön 
raameissa. Tervetuloa! 
Worship Service in English 
on this Sunday at 4 pm. in St. 
Luke’s Chapel, address Yliopis-
tokatu 7, Oulu. Sunday School 
for children. Coffee fellowship 
after the service. Weekly gat-
hering for international peop-
le every Sunday at 4 pm. Ar-
ranged under the framework 
of St. Luke’s International Fel-
lowship, responsible organi-
zers vary. Some of the servi-
ces you can follow on the Fa-
cebook, too, on group site: fa-
cebook.com/groups/st.lukes.
international.fellowship. Mo-
re information on oulunseu-
rakunnat.fi/english/worship-
and-services. Warmly wel-
come!

TUNNE JOULU!
Kuuntele Jouluradiota.

Oulussa 91,6 MHz

#kuuluujouluun

11.12. klo 18-19 vieraana�
Oulu2026-ohjelmajohtaja Samu Forsblom 
Teatteriravintola Aulis, suuren näyttämön lämpiö 

JUONTAJANA
SATU SAARINEN

OULUNSEURAKUNNAT.FI/VIRSIAJAVIINIA

Lauri-Kalle Kallunki musiikin johto ja
kuoron valmennus
Kaisa Ranta sopraano
Virpi Räisänen mezzosopraano
Tuomas Katajala tenori
Janne Sihvo basso
Oulun Tuomiokirkon Oratoriokuoro
Oulu Sinfonia

oulusinfonia.fi

Jouluoratorio
Pe 13.12. klo 19 | La 14.12. klo 16
Oulun tuomiokirkko

Johann Sebastian Bach:
Jouluoratorio Kantaatit 1, 2 ja 3

Ohjelmamaksu 22 €
17.12. klo 19 
Oulujoen kirkko

Käsiohjelma 10 €

Soulful
hristmasC
JEPA LAMBERT

JOULUKONSERTTI
Oulun tuomiokirkossa

su 22.12.2024 klo 18 ja 20

Valo välkkyvi 
  talvitiellä

Henna-Mari Sivula sopraano
Miikka Lehtoaho piano ja urut

Soitinyhtye, konserttimestarina Mikko Sorri

Vapaa pääsy, vapaaehtoinen ohjelmamaksu. 
Jälkimmäistä konserttia voi seurata myös osoitteesta  

www.virtuaalikirkko.fi

Apukeinoja 
ja vinkkejä 
oman parisuhteen 
kohentamiseen: 

www.oulunseurakunnat.fi/loveteekki
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus 
sunnuntaisin Limingan 
kirkossa. Striimaus seura-
kunnan YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus
taloudellisissa asioissa 
ma klo 9.30–11.30, 
p. 044 752 1237.
Puhelinaika perheille
pe klo 8.30–10.30, 
p. 044 752 1 223.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ti 10.12. klo 11–14 
ja ke 11.12 klo 9–14. 
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse tai sähköpostilla:
marjo.koski-vahala@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Jumalanpalvelukset 
striimataan Lumijoen 

seurakunnan YouTube-sivuille.

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Koko kansan aamupuuro to 
5.12. klo 9–10 seurakuntatalolla.
Kierrätystori to 5.12. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpajan joululaulut to 5.12. klo 
9.30 pappilan salissa.
Pappilan raamattupiiri to 5.12. 
klo 12 pappilan tupakeittiössä.
EI-kerho to 5.12. klo 13 Nuoriso-
nurkassa.
Itsenäisyyspäivän juhla pe 6.12. 
klo 16 Heikki Sarvela -salissa. 
Limingan kunnan musiikkipi-
toisessa juhlassa mm. jaetaan 
kulttuuripalkinto. Kahvitarjoilu 
klo 15.30 alkaen.
Walk in -terapia ma 9.12. klo 16–
18 Lakeustalolla. 
Neulekahvila ma 9.12. klo 17.30 
Lähetysvintillä. 
Perheliikuntavuoro ti 10.12. klo 
10 Lakeustalon liikuntasalissa. 
Kierrätystori ti 10.12. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa. 

lumijoen seurakunta

Itsenäisyyspäivän juhlallisuudet pe 6.12. klo 
10 alkaen kirkolla. Jumalanpalveluksen toimit-
tavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen, musii-
kissa Katri Kyngäs, kantele. Palveluksen jälkeen 
kunniakäynti ja seppeleenlasku sankarihaudoilla.
Kahvitarjoilu seurakuntasalissa, rippikoululaiset 
tarjoilijoina. Juhlaohjelmaa seurakuntasalissa, 
musiikkia ja hailuotolaisten haastatteluja.
Sanajumalanpalvelus su 8.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen.

EI-kerho ke 11.12. klo 15 Nuori-
sonurkassa.
Raamatun äärellä -ilta ke 11.12. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä.
Kierrätystori to 12.12. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa. 
Siionin jouluvirret to 12.12. klo 
18.30 Lähetysvintillä.
ISOjoulu to 12.12. klo 19 pappi-
lan tupakeittiössä. Tule tunnel-
moimaan joulua isosten joulu-
juhlaan. Riisipuuron jälkeen lu-
vassa on askarteluja, pelaamis-
ta, glögiä, herkkuja ja yhdessä-
oloa.
Rauhanyhdistys: Seurat su 8.12. 

Päiväkerho ma klo 12–14 ker-
hohuoneella. Kerhoasioissa ota 
yhteyttä lastenohjaaja Päiviin p. 
044 7750 601.
Joululauluilta pe 6.12. klo 19 kir-
kossa. Järjestää Lumijoen rau-
hanyhdistys yhdessä seurakun-
nan kanssa. Tauolla myynnis-
sä makkaraa, pullaa ja juotavaa.
Pohjan Laulun konsertti – Itse-
näinen Suomi su 8.12. klo 18 kir-
kossa. Konsertissa mukana myös 
Ynnin pojat. Liput 20/10 €. Lippu-
ja voi varata info@pohjanlaulu.fi.
Kauneimmat joululaulut ke 
11.12. klo 18 kirkossa. Juontaa 
Marjo Koski-Vähälä, kanttorina 
Johanna Simonen, avustaa Kirk-
kokuoro ja Suvilinnut.
Pikkukirkon jouluinen polku 
pe 13.12. klo 10 kirkkopuistossa 
ja kirkossa.
Sonja Turtisen oppilaiden mu-
siikkimatinea Lucianpäivänä pe 
13.12. klo 18 kirkossa.
Friday night pe 13.12. klo 19–21 
srk-talossa. Toiminnallinen ilta 
nuorille 5.-lk ylöspäin.
Metsän eläimet joulun valoa 
etsimässä – Mitä kaikkea löy-

Itsenäisyyspäivän sanaju-
malanpalvelus ja partio-
laisten lupauksenanto pe 
6.12. klo 11 kirkossa. Kiitos 
isänmaasta. Toimittaa Eeva 
Mertaniemi, kanttorina Mi-
ka Kotkaranta, jumalanpal-
velusryhmänä partio. Juma-
lanpalveluksen jälkeen kun-
niakäynti sankarihaudoilla.
Kauneimmat Joululaulut 
-messu su 8.12. klo 10 kirkos-
sa. Toimittaa Enni Helander, 
avustaa Markku Välimäki, 
kanttorina Mika Kotkaran-
ta, musiikkiryhmänä Kirk-
kolaulajat, jumalanpalvelus-
ryhmänä Kedonperä.

klo 13.30 Virkussa ja klo 16 ry:llä. 
Joulujuhla su 8.12. klo 17.30 
ry:llä. Päiväkerhojen yhteinen 
pikkujoulu ma 9.12. klo 17.30 
ry:llä. Naistenilta ti 10.12. klo 18 
ry:llä. Keskiviikkokerho ke 11.12. 
klo 12 ry:llä. Kaverikerho to 12.12. 
klo 18 ry:llä ja pe 13.12. klo 18 Tu-
poksen Vanamossa. Alueellinen 
nuortenilta pe 13.12. klo 19 ry:llä.

Rauhanyhdistyksen joulujuh-
la su 8.12. klo 12 kirkolla.
Jouluinen aamiainen to 12.12. 
klo 7.30–9.15 kirkolla.
Kauneimmat joululaulut Saa-
renkartanossa to 12.12. klo 13.
Kyläjoulukalenteri kokonai-
suudessaan julkaistu kuntatie-
dotteessa ja seurakunnan verk-
kosivuilla.

Lahjakortteja diakoniatyön 
joulumuistamisiin otetaan 
vastaan kirkolla. Kirkon kiinni 
ollessa vie kirkkoherranviras-
ton postilaatikkoon.
Viikottaiset kerhot kirkkokuo-
roa lukuunottamatta siirtyvät 
joulutauolle.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.

Kuollut: 
Kauko Antero Pakaslahti 70 

Kastettu: 
Saimi Maria Leinonen

tyykään seurakunnan jouluik-
kunasta? Tule katsomaan! Tun-
nelmallinen jouluikkuna lapsille 
ja kaikenikäisille nähtävissä se-
kä kuultavissa joulukuun ajan. 
Paikkana Lumijoen srk-talon la-
sikäytävän ikkunat.
Lumijoen seurakunnan joulu-
avustukset haettavissa ajal-
la 28.11.–8.12. Diakoniatyö jakaa 
joulun alla pieniä taloudellisia 
avustuksia lumijokisiin vähäva-
raisiin koteihin. Avustuksia rajal-
linen määrä! Kirjoita hakemuk-
sesi omin sanoin. Perustele miksi 
haet  avustusta ja mikä rahatilan-
teesi tällä hetkellä on, mitä apua 
olet saanut/hakenut. Muista yh-
teystietosi! Toimita kirkkoherran-
virastoon Marjolle Ylipääntie 11. 
Rauhanyhdistyksen toimin-
ta: Pe 6.12. klo 18 joululauluil-
ta kirkossa. La 7.12. klo 11 pikku-
joulukerho, ry. Su 8.12. klo 12 py-
häkoulut kodeissa ja klo 17 seu-
rat, ry.

Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus 
pe 6.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen, 
musiikissa avustaa Olli-Pekka Pulkkanen, huilu. 
Seppeleenlasku sankarihaudoille, 
kunniavartio Lakeuden reserviläiset, 
Juhlakahvit ja itsenäisyyspäivän juhla srk-talolla. 
Puhujina Nuorisovaltuuston jäsen Iita Kauppi ja 
kirkkoherra Olli Lohi. Järjestää Lumijoen kunta ja seurakunta.

Toisen adventin messu 
su 8.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina Johanna Simonen, 
musiikissa avustaa yksinlaulajia lähialueelta.
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784
Eija Sillanpää,
p. 040 626 2323

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna 
ma, ti ja to klo 9–13
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta

Torstailounas to 5.12. klo 11 srk-
talossa. Alussa hartaus, jonka 
jälkeen tarjolla maittava lohi-
keitto. Hinta 2 € Yhteisvastuun 
hyväksi.
Kauneimmat joululaulut ma 
9.12. klo 13 Päiväkeskuksessa, 
Vesa Palokangas.
Kohdataan Ankkurissa ti 10.12. 
klo 12. Vapaaehtoinen kahvi-
maksu 2 € diakonian jouluavus-
tuksiin. 
Hartaus ti 10.12. klo 13 Koivu- ja 
tähtikodissa, Eva-Maria Musto-
nen.
Kauneimmat joululaulut ti 
10.12. klo 13 Päiväkeskuksessa, 
Vesa Palokangas.
Hartaus ti 10.12. klo 14.30 Hoi-
vakoti Leinikissä, Vesa Palokan-
gas.
Kaiken kansan joulukonsert-
ti ti 10.12. klo 18 kirkossa. Kai-
nuun Viihdekuoron 40 laulajaa 
konsertoi Risto Vähäsarjan joh-
dolla, mukana myös yhteislau-
lua. Vapaa pääsy, vapaaehtoi-

Kuollut: 
Anja Helena Lappalainen 
s. Pitkäaho 70, 
Eila Ellen Korpela 
s. Partanen 82 

sella 5 € ohjelmamaksulla tue-
taan kuoron toimintaa ja dia-
koniatyötä.
Raamattupiiri ti 10.12. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Diakonian kerhojen yhteinen 
joulujuhla ke 11.12. klo 12 srk-
talossa. Tarjolla joulupuuro, 
torttukahvit sekä jouluista oh-
jelmaa.
Kauneimmat joululaulut ke 
11.12. klo 13 Päiväkeskuksessa, 
Vesa Palokangas.
Rukouspiiri ke 11.12. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.
Kirkkovaltuuston kokous ke 
11.12. klo 18 Muhoksen srk-ta-
lossa. Laajenevan Muhoksen 
srk:n kirkkovaltuusto. 
Lasten Kauneimmat joululau-
lut ke 11.12. klo 18 kirkossa, mu-
kana lapsikuoro.
Kauneimmat joululaulut to 
12.12. klo 13 Päiväkeskuksessa, 
Vesa Palokangas.
Nuorten Kauneimmat joulu-

laulut to 12.12. klo 17 kirkossa. 
Esiintyjänä Varikko-kollektiivi.
Kauneimmat joululaulut to 
12.12. klo 19 kirkossa. Esiintyjä-
nä Varikko-kollektiivi.
Diakonia: taloudellisissa asi-
oissa ajanvaraus maanantaisin 
klo 9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Taloudellinen avustaminen on 
tauolla 16.12. alkaen.
Lapset/perheet: perhekerho to 
5.12. klo 9.30 Päivärinteen srk-
sali. Nallekahvila ti 10.12. klo 
14 Ankkurissa. Voit ottaa oman 

pehmolelun mukaan. Joului-
nen perheilta ilmoittautuneil-
leti 10.12 ja to 12.12. klo 16.30 
Ankkurissa. Mahd. peruuntu-
miset Hannalle, p. 040 547 0784. 
Lasten Kauneimmat joululaulut 
ke 11.12. klo 18 kirkossa, muka-
na lapsikuoro. 
Nuoret/rippikoulut: Laitasaa-
ren ip-olkkari ilmoittautuneille 
to 5.12. klo 13.30 Rukoushuone. 
Säbähöntsä la 7.12 klo 16 Tähti-
areena. Nuorten Kauneimmat 
joululaulut to 12.12. klo 17 kir-

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Perhekerho torstaisin klo 9.30–
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne. Perhekerhoa ei to 12.12.
Lapsikuoro: ei harjoituksia  ma 
9.12.
Capella-kuoro: ei harjoituksia 
ke 11.12.
Nuorten välipalakahvila to 5.12. 
klo 15–18 Tyrnävän srk-talo.
Rukouspiiri to 5.12. klo 16 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Hartaus to 12.12. klo 13.30 Koto-
la ja klo 15 Anna-Belle.
Vohvelitorstain pikkujoulut to 
12.12. klo 15.30 Temmeksen srk-
talolla. Molempien ryhmien yh-
teiset pikkujoulut. Huom! Poik-
keusaikataulu!
Kauneimmat joululaulut to 
12.12. klo 18.30 Murron rukous-
huoneella. Yhteistyössä Murron 
kylätoimikunnan kanssa. Glögi- 

kossa. Esiintyjänä Varikko-kol-
lektiivi, rippikoululaiset osallis-
tuvat. 
Laitasaaren rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. 
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
to 5.12. klo 19 musiikkikahvi-
la ry:llä. Pe 6.12. klo 18 itsenäi-
syyspäivän seurat kirkossa. Su 
8.12. klo 13 seurat ry:llä. Ti 10.12. 
varttuneiden kerho. To 12.12. 
klo 18.30 naisten ilta.
Muhoksen rauhanyhdistys: 
pe 6.12. klo 18 itsenäisyyspäi-
vän seurat kirkossa. La 7.12. klo 
19 aikuisten joulujuhla ry:llä. 
Su 8.12. klo 12 pyhäkoulu S&M 
Karppinen, Väisänen, Piilonen. 
Klo 14 seurat terveyskeskukses-
sa ja klo 17 seurat ry:llä. Seurat 
netissä https://bit.ly/nettiseu-
ratmuhos. 

ja piparitarjoilu.
Hartaus pe 13.12. klo 13.30 Le-
pola.
Nuorten iltakirkko pe 13.12. klo 
18 Tyrnävän kirkko. Toteutta-
massa nuorten bändi ja isoset.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat to 5.12. klo 18.30 ry. 
Itsenäisyysjuhla pe 6.12. klo 16 
ry. Hartaus su 8.12. klo 14.30 An-
nabelle. Seurat su 8.12. klo 16 ry. 
Murron rauhanyhdistys: Seurat 
su 8.12. klo 16 ry. 
Huom! Tarkemmat tapahtuma-

tiedot sekä muutokset tapah-
tumiin ilmoitetaan srk:n netti-
sivuilla ja somekanavilla.

Itsenäisyyspäivän jumalan-
palvelus pe 6.12. 
klo 10 Tyrnävän 
kirkko. Toimit-
taa Teemu Iso-
kääntä, kanttori Salla Kujala. 
Musiikkiavustus Jukka Lauri-
la, trumpetti. Jumalanpalve-
luksen jälkeen seppelten las-
ku sankarihaudoille.
Seppelten lasku Temmek-
sen sankarihaudoille pe 6.12. 
klo 14. 
Messu su 8.12. klo 10 Tyrnävän 
kirkko. Toimittaa Ville Karp-
pelin, kanttori Sari Laurila.

Itsenäisyyspäivän 
sanajumalanpalvelus 
pe 6.12. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, 
kanttorina Ossi Kajava, 
musiikissa avustaa miesten lauluryhmä. 
Jumalanpalveluksen jälkeen juhla kirkossa 
sekä kunniakäynti sankarihautausmaalle. 
Juhlakahvit seurakuntatalossa.

Adventtisunnuntain perhekirkko 
su 8.12. klo 14 kirkossa. 
Toimittaa Eva-Maria Mustonen yhdessä Soile Lehtolan ja 
vapaaehtoisten kanssa. Kanttorina Ossi Kajava.

Joulun lapsi
-konsertti

sunnuntaina 8.12. klo 19  Tyrnävän kirkossa.

Mukana solistit
Jari Taskila, tenori

Markus Haho, baritoni
Keijo Nissilä, baritoni

Lauri Turpeinen, basso
Paju Haho, viulu

Heikki Lumiaho, piano ja urut

Vapaa pääsy. Käsiohjelma 10 €, tuotto vähävaraisille oman 
seurakunnan diakoniatyön kautta. Käteis- tai korttimaksu.

Joulupuuro-
päivä 

keskiviikkona 11.12. klo 9–18.30 
Tyrnävän srk-talolla. 

Jouluista ohjelmaa ja riisipuuroa 
tarjolla koko päivän. 

Tarkempi ohjelma seurakunnan 
nettisivuilla ja somessa.

Diakonian kerhojen 
yhteinen joulujuhla 
keskiviikkona 
11.12. klo 12
seurakuntatalossa. 

Tarjolla joulupuuro,
torttukahvit sekä 
jouluista ohjelmaa. 

Olet lämpimästi 
tervetullut!

Kastettu: 
Aarni Väinö Juhani Kamula, 
Lilja Anni Maria Juntunen

Kuollut: 
Jukka Matias Koskenaho 71

Musiikki-ilta 
”Joululaulujen lämmössä” 

torstaina 12.12. klo 18 Temmeksen kirkossa. 

Musiikki-illassa kuullaan tuttuja, rakkaita joululauluja ja 
Lakeuden tekijöiden tuotantoa sekä lauletaan yhdessä. 

Musiikki-iltaa ovat toteuttamassa Lauluyhtye Seljas 
(Riikka Saarela, Henna-Leena Isokääntä, 

Pasi Hyrynkangas) ja kiiminkiläinen lauluryhmä 
Duurisiskot. Vapaa pääsy. 

Lämpimästi tervetuloa!
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» Voi asuisinpa Hailuo-
dossa! Olisin varmasti ot-
tanut tavakseni hilpaista 
sunnuntaiaamuisin kirk-
koon Timo Juntusta kuu-
lemaan. Ja pysähtynyt mie-
luusti myös kylillä jutuste-
lemaan (Maanläheisesti, ih-
misten rinnalla kulkien, RT 
37) Tällaiset sielunpaimenet 
ovat kirkolle kultaakin kal-
liimpia mutta valitettavan 
harvinaisia. 

Niin suuri konsensus pap-
pien keskuudessa tuntuu val-
litsevan, että Juntusen reippaan 
tuuletuksen kaltaista ei juuri 
näy, ei kuulu. Ei näy uudistus-
ta, ei kuulu muutosehdotuksia. 
Kirkko on asettunut itsetyyty-
väisenä seisovaan veteen, vaik-
ka varsinkin nyt kaivattaisiin 
suurta myrskyä pelastamaan 
hukassa olevia ihmisiä, jaka-
maan lohtua vaikeuksissa ole-
ville ja tuomaan kirkkoon uutta 
elämää ja uusia ihmisiä.

Mielelläni lukisin Juntusen 
mietteitä sieltä eläkkeeltäkin. 
Kiitos myös Minna Kolistajal-
le; sait tekstissäsi välittymään 
otsikon mukaisen maanlähei-
syyden ja kosketit jotain kau-
nista sisimmässäni.

» Viime lehden kiinnostavin 
juttu: Maanläheisesti, ihmisten 

Ei näy uudistusta, 
ei kuulu 
muutosehdotuksia. 
Kirkko on asettunut 
itsetyytyväisenä 
seisovaan veteen.

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 

kirkosta helpon ja tutun, anta-
nut kirkolle hyvät kasvot ja sy-
dämen. 

» Maanläheisesti, ihmisten rin-
nalla kulkien oli mieltä kosket-
tava, asiapitoinen ja erikoisen 
hyvä juttu. 

» Timo Juntusen haastattelu 
oli hyvin suora, lämminhen-
kinen, monipuolinen, positii-
visesti kantaa ottava kirjoitus 
nykyajan kirkosta ja Timo-
papista. Myös kirkon tehtä-
vien kritiikki on paikallaan.

» Paras juttu oli Älkää jääkö 
kotiin. Pieni ihminen voi teh-
dä paljon hyvää ja auttaa paljon 
apua tarvitsevia ihmisiä.

» Numerossa 36 oli ajatuksia 
herättävän neljän jutun "katta-
us”: Muut mediat, Lepoa Juma-
lassa, Öyhötyksen tilalle sivistä-
vää keskustelua sekä lempeällä 
huumorilla piirretty kannan-
otto Vastarannan Kiiski. Yhdes-
sä ne valaisevat keskeisiä kysy-
myksiä ihmisten välisistä suh-
teista: kohtaamisista, dialogis-
ta, asenteista, vastuullisuudesta, 
uskomuksista ja hiljaisuudesta, 
jossa ihminen asettuu kuuntele-
maan, mitä sanottavaa Jumalal-
la on hänelle. 

Äänestä 
tämän lehden 

parasta juttua!
Soita, tekstaa 

tai laita 
WhatsApp-viesti 

044 5626 450

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 
arvotaan palkinto.

rinnalla kulkien. Jokainen koh-
taaminen kirkkoherra Timo 
Juntusen kanssa on lämmin ja 
persoonallinen. Hän on tehnyt 

Kolme katekismusta

K irjapaja julkaisi vuosituhannen vaihteessa katkismukset 
Oulun, Savon ja Karjalan murteilla. Mielenkiintoisen 
kokemuksen takaajina olivat jo kolme piispaa, jotka 

kirjoittivat esipuheet.
Silloinen Oulun piispa Olavi Rimpiläinen kirjoitti 

muun muassa näin: ”Oululaisten kieli on muuten Suomen 
murteista kaikkein sopivinta katkismuksen kieleksi. Se 
on lyhyttä ja täsmällistä ja kaikenlaista koukerointia ja 
hempeilyä välttävää. Voiko juuri lyhyemmin ja selvemmin 
puolelta ja toiselta sanoa, mitä lepopäivän pyhittäminen on:

”Leppoon kuuluu muutaki ku nukkumista ja sängyssä 
tai sohovalla löhyämistä. Lepopäivän päämäärä on se, että 
pysähyttään ja hiljennyttään Jumalan etteen ja sen sanan 
kuuloon.”

 
Kuopion piispa Wille Riekkinen arvioi katekismustekstin 

puhuttelevan nykyihmistä: ”Se tapahtuu savolaiseen tapaan 
kursailematta, pilke silmäkulmassa, jalat maassa ja sydän 
taivaassa. Tuttujakin asioita on pakko pohtia uudelta 
kantilta.”

 
Mikkelin piispa Voitto Huotari kirjoitti: ”Karjalan murre 

on kepeää: sillä on helppo tulla lähelle ja koskettaa isojakin 
asioita sydämeen käyvästi. Kun laskettelet katkismusta 
Karjalan malliin, kielen sylissä Taivaan Isä sinua hellästi 
hoitaa.”

 
Valitsin kymmenestä käskystä kolmannen, koska 

joulupyhät ovat otollista aikaa lepoon. Oululaisten 
katkismuksen Kolomas käsky tähdentää: ”Kun pyhäpäivä 
erotettaan arijen kiireestä ja touhotuksesta, niin sillon 
on jokkaisella ihimisellä ees kerran viikosa tähellinen 
rauhottumisen mahollisuus.”  

 
Savolaesten katkismuksen Kolomas ukkaasi toteaa: ”Jottii 

immeiset luuloovat olovasa Luojoosakkii kovempia. Eivät 
leppee milloinkaa ,́ vuan ryhmältäävät töessään vyötä soleta 
pyhäsä arkesa. Luojae tarvihti yhen päevän urakkasa jäläkeen 
levätä. Tuntus äkkinäesestä, että immeinen huilinkia vieläe 
enemmän tarvihtis.”

 
Karjalaisii katkismuksen Kolmas rotokolla muistuttaa: 

”Huilas Luojakii maalimaa tehhessää. Miks meijä pitäs sit 
häärätä ja hyörii koko ajan ku tuli ois hännä all? Nukkuissa 
ei kukkaa tee syntii, mitä nyt vähä entisii kassoo ja uusii 
hautoo. Pannaa vaa rukkaset naulaa ja käet ristiin.”

MARTTI KÄHKÖNEN
Kirjoittaja on oululainen tietokirjailija

f  Pääkirjoitus / Satu Saarinen(s. 2)

f  Ihmisiä / Greetta Kinnunen (s. 2)

f  Uskontojen tuntemista parannettava (s. 3)

f  Kolumni / Saila Luukkonen (s. 4)

f  Lumijoki sai uuden paimenen (s.  4–5)

f  Evankeliumin äärellä (s. 6)

f  Tähdet loistavat (s. 8)

f  Evankeliumivisa (s. 9)

f  Hartaus / Lari Lohikoski (s. 11)

f  Ajatuksia Suomesta (s. 12–13)

f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!


